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EXECUTIVE SUMMARY

The first annual Cuba Poll conducted by the Institute of Public Opinion
Research (IPOR) of Florida International University's School of Journalism and
Mass Communication measured the level of support within the Cuban-American
community in Dade County for policies directed toward Cuba and found a
diversity of opinions on what policies would facilitate political changes on the
island. Drs. Guillermo J. Grenier and Hugh Gladwin, of the Sociology/
Anthropology Department, interpret the results of the first such survey
conducted by the University as signaling a deep desire to undertake multiple
strategies to induce political changes on the island. Perhaps because of the
unorthodox methods through which changes have resulted in Eastern Europe,
the investigators conclude that the Cuban-American community is willing to
encourage a variety of options to promote rapid and lasting changes on the
island.

According to the survey results, the Cuban-American community is willing
to lend support to human rights groups working inside Cuba as well as enter
into negotiations to facilitate free elections on the island while at the same time
they also support a tightening of the trade embargo and initiating military action
by exile groups or even a U.S. invasion of the island.

METHODOLOGY

From March 2 to March 6, six hundred Cuban-Americans in Dade County,
were asked a battery of questions about their support of policies toward Cuba.
The ten minute questionnaire was a result of careful planning and design to
insure that all attitudes about the diverse policies towards Cuba existing in the
Cuban-American community could be expressed and recorded. The random
sample was generated from all telephone exchanges in Dade County using
standard random-digit-dialing procedures which ensure that each residential
phone has an equal chance of being chosen for the sample. Bilingual
(Spanish/English) interviewers conducted the interviews from IPOR's 24-station
telephone lab at the North Miami Campus of Florida International University.

North Miami Campus, North Miami, Florida 33181
(305) 940-5991

Equal opportunlty/Equal Access Employer and Institution
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The margin of error for the full sample of 600 is +/-4% at the 95% confidence
level. This means, for example, that for the result that eighty percent of the 600
respondents favor the tightening of the trade embargo, the chances are 95 out of
100 that the opinion of the entire Cuban-American population of Dade County
will fall between 76 and 84 percent in favor of this position.

DEMOGRAPHIC CHARACTERISTICS OF THE SAMPLE

The demographic characteristics of the sample accurately represent the
characteristics of the Cuban-American population in Dade County.

* Eighty-eight percent of respondents were born in Cuba and the remainder
are children of at least one Cuban parent.

" Median age of sample is 49 years old. (All respondents were over 18 years of
age.)

" Sixty percent of respondents have a family income under $30,000.

* Ninety-four percent of the sample was white with one-half of one percent
reporting to be Black and three and a half percent reporting to be Mulatto.

* Six percent of the Cuban born sample arrived in the United States before
1959, 50% arrived between 1959 and 1969, 13% arrived in the decade of the 1970s,
and 17% arrived between 1980 and 1990 with a the majority of these (12.7%)
arriving in 1980.

* 17% have visited Cuba since their arrival in the United States.

* Eighty percent of the sample still have relatives living on the island.

* Seventy-five percent of the questionnaires were administered in Spanish.

ANTICIPATION OF POLITICAL CHANGES IN CUBA

The survey results indicate that a vast majority of Cuban-Americans
anticipate major political changes to occur in Cuba within the next five years.

" Thirty-five percent of Cuban-Americans expect major political changes to
occur in Cuba within one year while an additional forty-four percent anticipate
that major changes are more than one year but less than five years away.

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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POLICIES SUPPORTED TO PROMOTE POLITICAL CHANGE IN CUBA

The Cuban-American community supports a variety of policies to promote

political changes on the island. In order of support, they are the following:

* Eighty-four percent favor supporting human rights groups working inside
Cuba.

* Eighty-two percent favor negotiations to improve the human rights
conditions on the island.

" Eighty percent favor the tightening of the trade embargo;

" Seventy-nine percent favor increasing international economic pressure on
Cuba.

* Seventy-nine percent favor U.S. support of an armed internal rebellion to
overthrow the Cuban government;

* Seventy-three percent favor negotiations with the Cuban government to
allow Cuban family members to travel to the United States to join relatives living
here.

* Seventy-one percent favor military action by the exile community against the
Cuban government.

* Seventy percent favor maintaining the current policy of no diplomatic
relations and no trade with Cuba;

" Fifty-nine percent favor starting negotiations with the Cuban government to
facilitate peaceful democratic change by means of free-elections or plebiscite.

* Fifty-eight percent favor the starting of negotiations with the Cuban
government to allow regular phone communications with the island.

" Fifty-six percent favor a United States invasion of Cuba.

" Forty-three percent favor negotiations to allow unrestricted travel by Cuban-
Americans to the island to visit relatives.

* Thirty-six percent favor negotiations to exclude food and medicine from the
trade embargo.

* Thirty-six percent favor the establishment of a national dialogue between
Cuban exiles, Cuban dissidents, and representatives of the Cuban Government.

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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* Twenty-seven percent favor negotiations to allow unrestricted trade with
Cuba.

In addition to asking whether they favor or opposed these policies, the
respondents were asked to rank the policy which was most important to them.

" Approximately 15% of the respondents mentioned that support for internal
rebellion (15.5%) and support for a U.S. invasion (15%) were the policies most
important to them.

* Over nine percent indicated that the support of exile military action (9.7%)
and the support of negotiations for free elections (9.2%) were the policies most
important to them.

CHANGES IN PERSONAL PLANS IF CUBA'S GOVERNMENT CHANGES
TO A DEMOCRACY

Another set of questions were designed measure the potential movement of
Cubans between Miami and the island when political changes take place in
Cuba.

" Eighty-two percent would be likely to return to visit the island if the
country's government changed to a democracy.

* Fifty-nine percent indicated that they had relatives in Cuba who would be
likely to travel to the United states if travel were unrestricted.

9 Thirty-six percent of respondents would be likely to travel to Cuba if a
change in the travel requirements would make such travel unrestricted.

" Thirty-two percent felt that relatives on the island would come to the United
States to live if Cuba had a democratic government.

" Twenty-seven percent would likely return to live in Cuba if a democratic
government were in power.

ON THE ISSUE OF A DIALOGUE AMONG ALL CUBANS AND THE
CUBAN GOVERNMENT

Perhaps the most discussed division within the Cuban-American community
in Dade County is that between those who support a dialogue among all Cubans
and the Cuban government to expedite change on the island and those who
oppose such a dialogue. The survey attempted to tap the differences between
these two alleged groups by asking whether a respondent would favor or oppose
"starting negotiations to establish a national dialogue between Cuban exiles,

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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Cuban dissidents, and representatives of the Cuban government." Excluding the

respondents who did not answer the question or did not know if they would

support such an initiative, forty percent of the respondents favored the

establishment of such a national dialogue while sixty percent opposed it.

In general, the pro-dialogue respondents consistently voiced stronger

support for negotiated change than those that opposed a national dialogue. This

might be because those opposing a dialogue at this point feel it is unnecessary to

discuss issues with a government that is clearly on the decline. Thirty-three

percent of those opposing a dialogue believe that major political changes will

occur in Cuba within a year while only twenty-two percent of those supporting

dialogue see change as imminent.
While the differences between these two groups are real, the evidence

indicates that there are points of agreement between the groups as well as

sources of disagreement within each group. For example, while an

overwhelming ninety-six percent of those in favor of a dialogue also favor

supporting human rights groups in Cuba, a sizable majority of those opposing a

dialogue (85%) also support such an initiative. Similarly, a mere ten percent of

those opposing a dialogue favor negotiations to establish unrestricted trade with

the island; yet, those favoring a dialogue are split on the issue, with only 53%

voicing support for this policy.
The following is a comparison between the two groups on policy approaches

towards Cuba. (Listed in descending order of support by those favoring a

dialogue.)

* Ninety-one percent of supporters of a dialogue favor negotiations with the

Cuban government to facilitate peaceful democratic change by means of free

elections or plebiscite while forty percent of those opposing a dialogue support

such an initiative.

* Eighty-eight percent of those favoring establishing a national dialogue favor

negotiations for direct phone communications. (Forty-three percent of those

opposing a national dialogue favor this policy.)

" Seventy percent of those favoring a dialogue also favor negotiations for

unrestricted travel. (Only twenty-six percent of those opposing a dialogue favor

this policy.)

" Sixty-one percent of those favoring a national dialogue also favor excluding

food and medicine from the trade embargo. (Only twenty-one of those opposing

a dialogue favor such a move.)

" Fifty-three percent of supporter of a dialogue also favor negotiating to

establish unrestricted trade with the island while only ten percent of those

opposing a dialogue support what amounts to be a lifting of the embargo.

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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" Fifty-one percent of dialogue supporters favor a U.S. invasion of Cuba while

seventy-percent of those against a dialogue voiced this support.

POLICIES FAVORED BY SIZABLE MAJORITIES

Some policies receive support from a sizable majority of Cuban-Americans,

regardless of their position on a national dialogue.

* Ninety-six percent of those.favoring a dialogue also favor the support of

human rights groups working within the island and eighty-five percent of those

opposing a national dialogue also favor this policy.

" Ninety-six percent of those favoring a dialogue also favor negotiations to

improve the conditions of human rights on the island and seventy-six percent of

those opposing dialogue also favor this policy.

e Ninety-three percent of those favoring a dialogue also favor negotiations to

allow relatives in Cuba to come to the U.S. to live and sixty-three percent of those

opposed to a dialogue share this support.

" Seventy-eight of dialogue supporters favor the support of armed internal

rebellion within the island and eighty- nine percent of those opposing the

dialogue also favor this initiative.

" Seventy-seven percent of those supporting a dialogue also favor increasing

international economic pressure on Cuba and ninety-two percent of those

opposing a dialogue support this position.

* Seventy-six percent of those favoring a dialogue also favor tightening the

trade embargo and ninety-four percent of those in opposition to a dialogue

support a tightening of the embargo.

* Sixty-six percent of dialogue supporters favor military action by the exile

community and eighty-four percent of those opposing a dialogue support this

policy.

SOURCE OF INFORMATION USED BY THE RESPONDENTS TO RECEIVE

NEWS ABOUT CUBA

A fourth set of questions measured the preferred source of information used

by the respondents to receive news about Cuba. While some respondents

mentioned various sources, the following is a breakdown of the different

information media mentioned:

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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" Forty-five percent receive information about Cuba from some television

source.

* Forty-one percent listen to the radio for information about Cuba.

" Thirty-one percent depend on newspapers for their primary source of

information about Cuba.

The respondents who mentioned radio as a source of information about

Cuba were the least likely to favor initiating a dialogue.

PRINCIPAL INVESTIGATORS

Dr. Guillermo J. Grenier is Director of the Center for Labor Research at Florida

International University and Assistant Professor in FIU's Department of

Sociology and Anthropology. Dr. Hugh Gladwin is Associate Director of the

Institute for Public Opinion Research (IPOR) at FIU and Associate Professor of

Sociology and Anthropology. The third member of the research team for this

project was Mr. Douglas McLaughen, IPOR's Assistant Director for Operations.

The authors thank Liisa Alvarez and the rest of IPOR's staff and interviewers for

their skill and dedication.

HOW TO READ THE TABLES IN THIS REPORT

Most of the questions asked in the survey appear in four sets of tables. First,

two sets of frequency counts are presented. One is with the full set of responses

to the question as well as "no response" or "don't know" answers categorized.

This first table also includes a category in a few questions for a spontaneously

given response of "I can't support that policy as long as Fidel and/or Raul Castro

are in power". This response was coded separately by the interviewer. In the

second set of frequency counts the responses are collapsed into two categories,

usually "favor" vs. "opposed". In these counts the missing values are excluded

and the "not with Fidel" responses coded as opposed.

The second set of tables are crosstabulations of the opinion questions with

basic demographics and position on dialogue. In most cases these are presented

in two sets as has been described above for the frequency counts. The

percentages are all column percentages. For example the column under "male"

gives the percentages for male respondents adding up to approximately 100

percent. Due to slight differences in rounding the percentages may not add up to

exactly 100. In a few cases differences in rounding .5% to the next full percent

gives a 1% discrepancy between percentages quoted in this executive summary

and those shown in the tables.

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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It must be emphasized that it is not possible to generalize to the Cuban-
American population of Dade County from results in the crosstabulation tables
which show very few counted responses. For example, if a 10% difference of
45% vs 55% is found for a subgroup which numbers only 65 respondents, that
difference may only be due to chance variation in the sample. It is not valid to
generalize from that result to the entire Cuban-American population of Dade

County. At the end of this report a margin of error table is given so readers may
determine whether or not results are significant estimates of the population
response. In the example just given, with 65 respondents and a response of 45%,
the margin of error is somewhere between 9.8 and 13.8%, larger than the 10%
difference.

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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Question 5: Over the past few years, people have been talking about the possibility of political changes occurring in

Cuba. When do you think that major political changes are going to occur in Cuba - would you say within one year,

in two to five years, in six to ten years, over ten years, or never?

Durante los iltimos anos, la gente ha estado hablando sobre la posibilidad de que ocurran cambios politicos en

Cuba. Cuando piensa usted que importantes cambios politicos ocurrir~n en Cuba - diria usted que dentro de un

ano, dentro de dos a cinco anos, dentro de seis a diez anos, en mis de diez anos, o nunca?

COUNT

within one year 166

2-5 years 208

6-10 years 28

over 10 yra 19

never 51
don't know 122

don't care/no response 6
TOTAL 600

0 25 50

% I -+-I -+-I -+- I-+- I-+-I -+- I-+- I-+- I-+-I -+- I
27.71*******************«**
34.71**************
4.71**
3.2|***

8.5«*******
20.31R***************
1.01*

0 25 50

0
COUNT

within one year 166

2-5 years 208

6-10 years 28

over 10 yrs 19

never 51
TOTAL 472

25 50

% I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I
35.21****************************
44.11«*****************************«R***
5.91*****
4.0 l*

10.81«********
100.0

0 25 50

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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Question 5: Over the past few years, people have been talking about the possibility of political changes occurring in
Cuba. When do you think that major political changes are going to occur in Cuba - would you say within one year,
in two to five years, in six to ten years, over ten years, or never?

Durante los iltimos anos, la gente ha estado hablando sobre la posibilidad de que ocurran cambios politicos en
Cuba. Cuando piensa usted que importantes cambios politicos ocurrirln en Cuba - dirfa usted que dentro de un
ano, dentro de dos a cinco anos, dentro de seis a diez ahos, en mis de diez anos, o numca?

TOTAL RESPONDENTS

within one year

2-5 years

6-10 years

over 10 yre

never

600
100%

166
28%

208
35%

28
5%

19
3%

51
8%

don't know 122
20%

don't care/no response 6
1%

TOTAL RESPONDENTS 600
100%

within one year 166
28%

2-5 years 208
35%

6-10 years 28
5%

over 10 yrs 19
3%

never 51
8n

don't know 122
20%

don't care/no response 6
1%

I GEIDER I AGE CATEGORIES I YEAR LEFT CUBA I EDUCATION
I ale female 118 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 1 less high college

I 24 44 64 older I 1959 - - or (than EB school graduate
I 1969 1979 later I degree graduate

I 300 300 1 59 177 213 148 1 36 297 79 103 1 200 272 118
I 100% 100% 1100% 100% 100% 100% I 100% 100% 100% 100% I 100% 100% 100%

I 85 81 1 6 25 75 59 1 12 86 24 34 1 77 61 25
I 28% 27% 1 10% 14% 35% 40% 1 33% 29% 30% 33% 1 38% 22% 21%

1 112 96 1 36 83 58 30 1 8 106 19 29 1 43 112 52
1 37% 32% 1 61% 47% 27% 20% 1 22% 36% 24% 28% 1 21% 41% 44%
1 15 13 1 8 12 6 2 1 1 10 4 5 1 4 16 7I 5% 4% I14% 7% 3% 1% 1 3% 3% 5% 5% 1 2% 6% 6%

I 8 11 1 5 10 3 1 1 7 2 2 1 3 11 5
I 3% 4% 1 8% 6% 1% 1% 1 2% 3% 2% 1 1% 4% 4%
I I I
1 24 27 1 2 18 19 12 1 3 25 11 7 1 19 22 9
I 8% 9% 1 3% 10% 9% 8% 1 8% 8% 14% 7% 1 9% 8% 8%

1 54 68 1 2 28 50 41 1 12 60 18 25 1 53 47 19
1 18% 23% 1 3% 16% 23% 28% 1 33% 20% 23% 24% 1 26% 17% 16%

I 2 4 1 1 2 3 1 3 1 1 1 1 3 1
1% 1% 1 1% 1% 2% 1 1% 1% 1% 1 0% 1% 1%

INCOME CATEGORIES I FAVOR OR OpPOSE DIALOGUE
Iless than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue oppose
1 $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 I dialogue

1 138 99 76 99 109 1 213 322
I 100% 100% 100% 100% 100% 1 100% 100%

1 48 37 21 18 17 1 46 107
1 35% 37% 28% 18% 16% I 22% 33%

1 29 30 31 40 59 I 88 104
I 21% 30% 41% 40% 54% I 41% 32%

I 4 2 6 6 9 1 17 10
1 3% 2% 8% 6% 8%I 8% 3

1 2 3 1 5 4 1 10 5
I 1% 3% 1% 5% 4% I 5% 2%
I 12 8 7 11 8 I 18 27
I 9% 8% 9% 11% 7% 1 8% 8%

1 41 19 9 17 12 1 33 66
I 30% 19% 12% 17% 11% 1 15% 20%

I 2 1 2 I 1 3
I 1% 1% 2% I 0% 1%

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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Question 6: United States support of armed internal rebellion to overthrow the Cuban government - would you

strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this policy?

Apoyo de los Estados unidos de rebeli6n armada interna para derrocar el gobierno cubano - estarfa usted de acuerdo

fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone moderadamente, o se opone fuertemente a esta propuesta?

n 50 100

strongly favor
mostly favor
mostly oppose
strongly oppose
don't know/no answer

TOTAL

favor
oppose

TOTAL

COUNT
366
110
25

58
41
600

61.0

18.31*******
4.2**
9.7|**

6.81***

0 50 100

0 50 100

COUNT % I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I
476 85.01*****************************"
84 15.01******

560 100.0l+-l++++I+-+-I-+-i-+-I-+-I
0 50 100

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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Question 6: United States support of armed internal rebellion to overthrow the Cuban government - would youJ strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this policy?

Apoyo de los Estados unidos de rebelidn armada interna para derrocar el gobierno cubano - estaria usted de

acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone moderadamente, o se opone fuertemente a esta

propuesta?

TOTAL RESPONDENTS

strongly favor

mostly favor

mostly oppose

strongly oppose

don't know/no answer

1 GENDER I AGE CATEGORIES I YEAR LEFT CUBA CATEGORIEB8 EDUCATION CATEGORIES

male fenale 118 - 2G - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 I lma high college

1 i 24 44 64 older 1 1959 - - or than ES school graduate
1 1969 1979 later I degree graduate

S------------------------------ ------ -----------------
600 1 300 300 I 59 177 213 148 1 36 297 79 103 1 200 272 118

100% 1 100n 100% 1100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100%

366 I
61% I

110 1
18% I

25 I
4% I

58 I
10% 1

41 1
7% 1

193
64%

52
17%

12
1%

28
9%

15
5%

173
58%

58
19%

13
4%

30
10%

26
9%

28 92 148
47% 52% 69%

22 43 24
37% 24% 11%

10 8
6% 4%

7 19 23
12% 11% 11%

3 13 10
3% 7% 5%

96
65%

21
14%

7
5%

9
6%

15
10%

18
50%

6
17%

2
6%

17%

11%

197
66%

49
16%

12
4%

19
6%

20
7%

50
63%

15
19%

4%
7
9%

5%

69 167% 1

11 I
11% I

11

16 I

16% 1

616% I

132
66%

26
13%

7
3%

19
9%

16
8%

171
63%

54
20%

2%

23

8%

187%

SB
49%

2925%

1210%

15

13%

3%

I INCOME CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE

less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over 1 favor dialogue oppose

1 $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 1 dialogue

---------------------------------------------------------------------------------------------------
TOTAL RESPONIDENTS 600 1 138 99 76 99 109 1 213 32
T A100% 1 100% 100% 100% 100% 100% 1 100% 100%

strongly favor 366 I 96 72 43 58 51 I 104 228
61% I 68% 73% 57% 59% 47% I 49% 71%

mostly favor 110 I 20 11 16 16 35 55 6
18% BhI 14% 11% 21% 16% 32% i 26% 14%

mostly oppose 25 2 3 2 1 7 111 14
4% I 2% 2% 1% 7% 10%I 7 3%

strongly oppose 581 10 7 10 12 101 30 22
10% I 7% 7% 13% 12% 9% 1 14% 7%

don't know/no answer 411 11 7 6 6 2 10 16
7h I 9 % 7% 8% 6% 2% i 5% 5%

-... s....*. """"......"".. . ....... """"""""". ..."""""."......... " u.... .........*"..""... ..

I GENDER I AGE CATEGORIES I YEAR LEFT CUBA I EDUCATION CATEGORIES

I male female 118 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 1 less high college

I 24 44 64 older I 1959 - - or than ES school graduate

I 1 1 1969 1979 later | degree graduate

-------------------------------------------------------- ------------- ---------

T AL RESPONDENTS 10 000% 100% 1100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100%

476 1 245 231 1 50 135 172 117 1 24 246 65 80 1 158 225 87
favor 85% 1 86% 84% 1 88% 82% 85% 87% 1 75% 88% 87% 82% 1 86% 89% 76%

oppose 84 0 4 1 7 29 31 17 1 8 32 10 171 26 29 28
15% I 14% 16% 1 12% 18% 15% 13% 1 25% 12% 13% 18% 1 14% 11% 24%

TOTAL RESPONDETS

favor

Oppose

I INCOME CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
lees than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue o pose
1 $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 I die opus
---------------------------------------------------------------

560 1 127 92 70 93 107 1 203 307

100% 1 100% 100% 100% 100% 100% 1 100% 100%

476 1 114 83 59 74 86 1 159 274

85% 1 90% 90% 84% 80% 80% 1 78% 89%

84 I 13 9 11 19 21 1 44 33

15% I 10% 10% 16% 20% 20% 1 22% 11%

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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Question 7: Starting negotiations with the Cuban government to allow normal direct dialing by phone between
Cuban Americans and their relatives in Cuba - would you strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly
oppose this policy?

El empezar negociaciones con el gobierno cubano para permitir marcar directamente por teldfono entre cubanos
americanos y sus parientes en Cuba - estarfa usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone
moderadamente, o se opone fuertemente a esta propuesta?

COUNT
strongly favor 251
mostly favor 96
mostly oppose 22
strongly oppose 149
not with Fidel/Raul 44
don't know/no answer 38

TOTAL 600

favor
oppose

COUNT
347

215

TOTAL 562

0 25 50
% I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I -+-I-+-I-+-I-+- I-+-I

41.8*********************************
16.01*************
3.71***

24.81w*******************
7.31******
6.31***

100 .0 -+ -+ -+ -+ |- - -+ -+ -+ -+ +-
0 25 50

0 50 100

61.71*************************
38.31"**************
100.0- - -

0 50 100

In 44 cases respondents replied "Not while Fidel and/or Raul

response was separately noted by interviewers, in the second

"opposed".

are in power". This

table above it is coded

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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Question 7: Starting negotiations with the Cuban government to allow normal direct dialing by phone between

Cuban Americans and their relatives in Cuba - would you strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or

strongly oppose this policy?

El empezar negociaciones con el gobierno cubano para permitir marcar directamente por teldfono entre cubanos

americanos y sus parientes en Cuba - estarfa usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone

moderadamente, o se opone fuertemente a esta propuesta?

T

I GENDER I AGE CATEOORIES 1 YEAR L 1F 9 CUBA 0 EDUhCATIO

I e female I18 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 ICa6 le s high gcollege

l 24 4 64 older 1 - - or than HE school graduate

1969 1979 later I degree graduate

-- - --- --------------------------- 0 1 - - - - - -- - - - - - - - -- - - - - - - -

L100% 100% 100% 1100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100%

strongly favor 251 1 114 137 I 43 105 70 31 1 11 93 39 52 I 65 129 53

42% y 38% 46% 73% 59% 33% 21% 1 31% 31% 49% 50% 1 32% 47% 45%

mostly favor 963 51 5 10 34 36 163 9 48 10 153 25 44 26

16% 1 17% 15% 1 17% 19% 17% 11% I 25% 16% 13% 15% 1 13% 16% 22%

I I

mstly oppose 2231 12 1031 1 5 9 7 1 2 14 3 131 8 9 4

{% 1 {% 3% 1 2% 3% 4% 5% 6% 5% 4% 1%I 4% 3% 3%

strongly oppose 14931 82 673 3 20 71 553I 7 95 17 183I 64 57 26

25% 1 27% 22% I 5% 11% 33% 37% 1 19% 32% 2% 17% 1 32% 21% 22%

not with Fidel/Raul 441 23 213 7 14 223 5 25 3 11l 19 20 5

7%3 1 % 7% I 4% 7% 15% 1 14% 8% 4% 11%I1 9% 7% 4%

I I

don't know/no answer 38 18 201 2 6 13 171 2 22 7 61 19 13 4
6%I 6% 7% 1 3% 3% 6% 11% 1 6% 7% 9% 6%I1 9% 5% 3%

INCOME CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIALOOE

less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue oppose

$10,000 $20,000 $30,000 $50,000, 000 000 logu
---------------------------------------------------------------------------------

TOTAL- R- - -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 600----138 99 76 99 109 I213 322
TA100% I 100% 100% 100% 100% 100% 3 100% 100%

strongly favor 251 I 45 36 42 44 56 I 137 86

42% I 33% 36% 55% 44% 51% 1 64% 27%

mostly favor 96% 120 11 11 17 23 1 46 44

16 I 4% 11% 14% 17% 21% 1 22% 14%

mostly oppose 221 6 4 2 3 63 4
{% I 4% 4% 3% 3% 6%I 1%5

strongly oppose 149 I 43 27 13 27 16 15 120

25% I 31% 27% 17% 27% 15% I 7% 37%

notvithlidel/Raul 1 1 7 31 7 34

not it d/R 7% 14% 36 1 5 11% 7% 3% 5%I 3% 11%

1o'koflofse 38 5 0 3 s 3{ 21

do' nwn nwr 6 5 10 % % 10% 4% 5% 3% I 2% 7%

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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Continuation of tables FOR Question 7: Starting negotiations with the Cuban government to allow normal direct

dialing by phone between Cuban Americans and their relatives in Cuba - would you strongly favor, mostly favor,

mostly oppose, or strongly oppose this policy?

El empezar negociaciones con el gobierno cubano para permitir marcar directamente por teldfono entre cubanos

americanos y sus parientes en Cuba - estarfa usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone

moderadamente, o se opone fuertemente a esta propuesta?

TOTAL RESPONDENTE

favor

oppose

1 GENDER I AGE CATEGORIES I YEAR LEFT CUBA I EDUCATION
I male female 118 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 1 le high college

I I 24 44 64 older I 1959 - - or Ithan H school graduate

I 1 1 1969 1979 later I degree graduate
---------------------------------------------------------------------------

562 1 282 280 I 57 171 200 131 I 3d 27S 72 97 1 181 259 114

100% 1 100% 100% I100% 100% 100" 100% I 100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100%

347 1 165 182 1 53 139 106 47 1 20 141 49 67 1 90 173 79

62% 1 59% 65% 1 93% 81% 53% 36% 1 59% 51% 68% 69% 1 50% 67% 69%

2151 117 98 1 4 32 94 84 1 14 134 23 30 91 86 35

38% 1 41% 35% 1 7% 19% 47% 64% 1 41% 49% 32% 31% I 50% 33% 31%

INCONE CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE

Iless than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue jpo e1 $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 I di ogue
1---------------------------------------------------------------------------------------------------

TOTAL REBPONDmITE 1562 1 133 89 73 94 106 I 209 301
100% 1 100% 100% 100% 100% 100% 1 100% 100%

favor 347 1 65 47 53 61 79 1 183 130
62% 1 49% 53% 73% 65% 75% 1 88% 43%

oppose 215 I 68 42 20 33 27 1 26 171
38% I 51% 47% 27% 35% 25% 1 12% 57%

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991



Question 8: A United States invasion of Cuba - would you strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly
oppose this policy?

Una invasi6n de Estados Unidos a Cuba - estarfa usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone
moderadamente, o se opone fuertemente a esta propuesta?

COUNT
strongly favor 266
mostly favor 72
mostly oppose 66
strongly oppose 136
don't know/no answer 60

TOTAL 600

favor
oppose

0 25 50
% I-+-1l-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I

44.31******************
12.01*********
11.01*********
22.71**************

10.01**
100 .0 I- - - -I- - - -I- -I- -I- - - - - - - -

0 25 50

0 50 100
COUNT t I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+- I-+-I-+-I-+-I-+-I

338 62.61*************************

202 37.41***************
TOTAL 540 l00.0I-+-I-+-I-+-I-+-I-+- I-+- I-+-I-+-1-+-i-+-I

0 50 100

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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Question 8: A United States invasion of Cuba - would you strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or

strongly oppose this policy?

Una invasidn de Estados Unidos a Cuba - estaria usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se

opone moderadamente, o se opone fuertemente a esta propuesta?

1 GENDER I AGE CATEGORIES I YEAR LEFT CURA I EDUCATION

1 mise female 118 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 1 less high college

I 24 44 64 older 1 1959 - - or than HR school graduate
_ I 1969 1979 later I degree graduate

OTAL RESPONDETS 1600 300 300 5 177 213 148 36 9 103 200 272 118

100% I100% 100% 1 100%1 100% 100%. 100% I 100% 120% 1001 100% 1 100% 100% 100%

strongly favor 266 I 136 132 I 18 66 107 73 1 12 149 36 40 1 91 126 41

44%4 5% % 4 31% 37% 50% 49% 1 33% 50% 46% 39% 1 45% 46% 35%

mostly favor 72 I 30 12 I 15 23 17 17 14 31 6 13 1 19 11 12
12%)1 10% 14% 1)25% 13% 8% 11%)I 11% 10% 8% 131%1 9% 15% 10%

mostly oppose 66 1 31 351I 7 26 24 9 1 4 33 9 121 2 6 25 15

11% 10% 12% 112% 15% 1% 6% 11% 11% 11% 12%) 13% 9% 13%

strongly oppose 136 1 80 56 113 47 45 31)1 13 56 18 28) 45I 51 40

23% 1 27% 19% 1 22% 27% 21% 21% 1 36% 18% 23% 27% 1 22% 19% 34%

not with Fidel/Raul 3) 1 21 1 1 11 1 1 1 11 2

0% 1 0% 1%)1 1% O% 1% I 0% 1% 1% 1 0% 2%

I I
don't know/no answer 57) 24 33) 6 14 19 171 3 29 9 9) 19 28 8

9%) 1 9% 11%I1l0% 8% 9% 11%) 1 % 10% 11% 9%)1 9% 101 7%

1 INCOME CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE

less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue oppose

I $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,0001 dialogue
---------------------------------------------------------------------------------

TOTAL RESPONDENTS 600 1 138 99 76 99 109 1 213 322
100% 1 100% 109% 100% 100% 100% 1 100% 100%

strongly favor 266 1 65 46 34 45 38 1 67 175
44% 1 47% 46% 45% 45% 35% 1 31% 54%

otly favor 172% 12% 11% 12% 11% 16% 1 IS% 11%

mostly oppose 66)I 16 9 6 10 151 32 25
11% I 12% 9% 8% 10% 14% 1 15% 8%

strongly oppose 136 26 211 20 24 30 I 62 65
23% I 19% 11% 26% 24%1 28% 8) 29% 20%

1 3 1 1 2
not with Fidel/Rain 0% 1 1% 1% 1 0% 1%

don't know/no answer 57) 13 12 7 9 8) 20 20
9%)1 9% 12% 9% 9% 7%)1 9% 6%

" ............................................. .. ......................"""" .....................**.............

1 GENDER I AGE CATEGORIES I YEAR LEFT CUBA I EDUCATION
I male female 118 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 I less high college

1 1 24 44 64 older 1 1959 - - or Ithan E school graduate
1 1 I 1969 1979 later ) degree graduate

------------------------------------------------------------------------------------------------
TTLRESPONDEN3TS 5043 1 276 267 1 53 163 194 131 I 33 268 70 94 I 181 24 10

100% I 100% 100% 1100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100% 100% ) 100% 100% 100%

favor 338) 164 174 1 33 89 124 90 ) 16 180 42 53 ) 110 167 53

62% I 59% 65% I 62% 55% 64% 69% 1 48% 67% 60% 56% 1 61% 68% 48%

oppose 205 ) 112 93) 10 74 70 41 ) 17 88 28 41) 71 77 57

38% ) 41% 35% I 38% 45% 36% 31% I 52% 33% 40% 44% 1 39% 32% 52%

INCOME CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE

less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue o~pose

1 $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 ) ogue

-------------------------------------------------------------------------------- 
----------------------

T1%AL RESPONDENTS I 100% 100% 100% 100% 10 1 100% 100%

favor 338 1 81 57 43 56 55 1 98 210
62% 1 65% 66% 62% 62% 54% 1 51% 70%

205 I 44 30 26 34 46 I 95 92
oppose 38% 1 35% 34% 38% 3B% 46% I 49% 30%

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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Question 9: Starting negotiations to allow companies to sell food and medicine to Cuba - would you strongly favor,
mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this policy?

El empezar negociaciones para permitirle a companifas de vender comida y medicina a Cuba - estarfa usted de acuerdo
fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone moderadamente, o se opone fuertemente a esta propuesta?

0 25 50

COUNT
strongly favor 144
mostly favor 70
mostly oppose 52
strongly oppose 233
not with Fidel/Raul 67
don't know/no answer 34

TOTAL 600

favor
oppose

COUNT
214
352

TOTAL 566

%I-+-1.-+-I-+-|-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I
24.0**********
11.71««««««***

8.71*******
38.91***************
11.21«****««**

5.71*****

100.0 1- - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
0 25 50

0 50 100
% I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I

37.81««*«***«*«*****

62.21*************************
100.0 1- - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

0 50 100

replied "Not while Fidel and/or Raul are in power". This

noted by interviewers, in the second table above it is coded

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991

In 67 cases respondents

response was separately
"opposed".
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Question 9: Starting negotiations to allow companies to sell food and medicine to Cuba - would you strongly

favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this policy?

El empezar negociaciones para permitirle a companias de vender comida y medicina a Cuba - estarfa usted de

acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone moderadamente, o se opone fuertemente a esta

propuesta?

TOTAL RESPONDENTS

strongly favor

mostly favor

mostly oppose

strongly oppose

not with Fidel/Raul

don't know/no answer

I GENDER I AGE CATEGORIES I YEAR 19T CUBA I DEDGTI O
I s1ae femae 116 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 I less high college

l I 24 44 64 older I 1959 - - or Ithan ES school graduate

I 1969 1979 later I degree graduate

------------------------ ----------------------------------------------------

600 I 300 300 I 59 177 213 148 1 36 297 79 103 1 200 272 118

100% 1 100% 100% 1100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100%

1441I 71 73 133 51 38 22 1 6 44 24 32 1 51 65 26

2{% I 24% 24% 1 56% 29% 18% 15% 1 17% 15% 30% 31% 1 25% 24% 22%
I I I

701I 36 34 1 9 22 21 I I 7 31 4 111 2 3 32 15

12% 1 12% 11% 1 15% 12% 10% 12% 1 19% 10% 5% 11% 1 11% 12% 13%

52 1 28 24 1 3 20 20 6SI 5 29 9 41I 12 20 19

9%1 9% 8%1 5% 11% 9% 5%I 14% 10% 11% 4%I 6% 7% 16%

233 1 117 116 110 59 97 65 1 12 141 23 361I 75 112 43

39% 1 39% 39% 1 17% 33% 46% 44% 1 33% 47% 29% 35% 1 38% 41% 36%
I I

67 1 32 35 1 1 16 26 24 1 3 33 14 16 1 31 25 9

11%1 11% 12%1 2% 9% 12% 16%1 8% 11% 18% 16% 15% 9% 8%

I 5 I7

6%I1 5% 6%I1 5% 5% 5% 7% I 8% 6% 6% 4% I 4% 7% 5%

I INCOME CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE

less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue d ooe
I $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 I-dialogue

TOTAL RESPONDENT 1600 I 138 99 76 99 109 1 213 322

10% 1 100% 100% 100% 1001% 100% 1 100% 100%

strongly favor 144 28 26 26 23 27
2", I 20% 26% 34% 23% 25%

mostly favor 70 I 17 8 8 11 14
12% 1 12% 8% 11% 11% 13%

stlyoppoe 521 6 7 3 12 16
9% I 4% 7% 4% 12% 15%

strongly oppose 233 I 0 40 27 40 41
9 36% 40% 36% 40% 38

not with Fidel/Raul

don't know/no answer

67 I 26
I1% I 19%

34 I 11
6%I1 8%

14
14%

4

12%

3
4%

7
7%

6
6%

6%

4

31 29

15% 9%

19 27
9% 8%

53 164
25% 51%

16%

19
6%

4%

73%

... *.*.............................a........

TOTAL RBSPONDEf8S

favor

oppose

I OENDER I AGE CATEGORIES I YEAR LEFT CUBA I EDUGCATIOII

Iml. female 118 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 I less high college

1 24 44 64 older 1 1959 - - or Ithan ES school graduate
1969 1979 later I degree graduate

566 1 284 282 I 56 168 202 137 I 33 278 74 99 1 192 254 112

100% I 100% 100% 1100% 100% 100% 100% I 100% 100% 100% 100% I 100% 100% 100%

214 1 107 107 I42 73 59 40 1 13 75 28 431I 74 97 41

38% 1 38% 38% 75% 43% 29% 29% I 39% 27% 38% 43% I 39% 38% 37%

1 177 175 95 143 97 203 46 56 118 157 71
21062% 1 62% 62% I125% 57% 71% 71% I 61% 73% 62% 57% I 61% 62% 63%

I INCOME CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIAIDOGUE

less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue oapose

I $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 I i - -- -

----------- ------------------------------------------ -

TAL RESPONDES 00% I 100% 100% 100% 100% 100% I 100% 100%

favor 214 I 45 34 34 34 41 1 125 62

38% I 35% 36% 47% 37% 391 1 61% 20%

opos 52 I 82 61 39 59 64 1 81 241

opoe62% 1 65% 64%6 53% 63% 61% 1 39% 80%

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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Question 10: Starting negotiations to allow Cuban-Americans unrestricted rights to travel to Cuba - would you

strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this?

El empezar negociaciones para permitirle a los Cubanos Americanos derechos sin restricciones a viajar a Cuba -

estaria usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone moderadamente, o se opone fuertemente?

COUNT

strongly favor 179

mostly favor 80
mostly oppose 33
strongly oppose 233
not with Fidel/Raul 47
don't know/no answer 28

TOTAL 600

favor
oppose

COUNT
259

313
TOTAL 572

0 25 50

%k I-+-1--+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I
29.81******************
13.3!***********
5.51****

39.8****************
7.81******
4.71****

0 25 50

0 50 100

% I-+- I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+- I-+- I-+-I-+- I
45.31*****************
54.71****************

10 0.0 |+ +|+ + + + + +|+ +

0 50 100

In 47 cases respondents replied "Not while Fidel and/or Raul are in power". This

response was separately noted by interviewers) in the second table above it is coded

"opposed".

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991



Question 10: Starting negotiations to allow Cuban-Americans unrestricted rights to travel to Cuba - would you
strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this?

El empezar negociaciones para permitirle a los Cubanos Americanos derechos sin restricciones a viajar a Cuba -
estaria usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone moderadamente, o se opone
fuertemente?

TOTAL RESPONDENTS

strongly favor

mostly favor

mostly oppose

strongly oppose

not with Fidel/Raul

don't know/no answer

600
100%

179
30%

80
13%

33
5%

233
39%

47
8%

28
5%

I GEfDER 1 AGE CATEGORIES I YEAR LEFT CUBA I EDUCATIONI male female 118 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 1 less high college
I I 34 44 64 older 1 1959 - - or Ithan HB school graduate

I 1969 1979 later I degree graduate---------------------------------------------------------------------
1 300 300 1 59 177 213 1468 36 297 79 103 1 200 272 1181 100% 100% 1100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100% 100% I 100% 100% 100%
1 94 65 1 35 62 61 21 1 9 57 23 47 1 56 84 37I 31% 28% 1 59% 35% 29% 14% 1 25% 19% 29% 46% 28% 31% 31%

1 37 43 1 13 33 19 15 I 7 38 8 12 1 21 37 221 12% 14% 1 22% 19% 9% 10% I 19% 13% 10% 12% 1 10% 14% 19%

1 13 20 1 1 13 10 8 1 3 20 5 2 1 9 15 9I 4% 7% 1 2% 7% 5% 5% 1 8% 7% 6% 2% I 4% 6% 8%
I II
1 123 110 1 9 52 95 75 1 12 138 31 30 1 83 102 45I 41% 37% 1 15% 29% 45% 51% 1 33% 46% 39% 29% 1 41% 38% 38%

I 21 261 9 20 18 1 4 29 8 6 1 19 20 4I 7% 9% 5% 9% 12% 1 11% 10% 10% 6% I 9% 7% 3%

1 12 16 1 1 8 8 11 1 1 15 4 6 1 12 14 11 4% 5% I 2% 5% 4% 7% I 3% 5% 5% 6% 1 6% 5% 1%

TOTAL REBPONDENTS

strongly favor

mostly favor

mostly oppose

strongly oppose

not with Fidel/Raul

don't know/no answer

600
100%

179
30%

80
13%

33
5%

233
39%

47
8%

28
5%

I INCOME CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIALOGUEIles than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue o poseI $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 I dia ogue
1 138 99 76 99 109 I 213 322
I 100% 100% 100% 100% 100% 1 100% 100%

34 32 28 24 39
25% 32% 37% 24% 36%

19 8 12 13 20
14% 8% 16% 13% 18%

7
5%

56
41%

5
5%

42
42%

3
4%

23
30%

6
64

45
45%

9
84

33
30%

12 9 8 5 6
94 94 11% 5% 6%

10 3 2 6 2
7% 3% 3% 6% 2%

109 47
51% 15%

36 33
17% 10%

11
5%

46
22%

5
2%

6
3%

20
6%

170
53%

38
12%

14
4%

TOTAL RESPONDENTS

favor

oppose

I GENDER I AGE CATEGORIES I YEAR LEFT CUBA I HDOCATIRI male female 118 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 1 less high college1 I 24 44 64 older I 1959 - - or Ithan HB school graduateI 1 I 1969 1979 later I degree graduate
------- ----- ---------- --------- ---------------------------------------572 1 288 284 1 58 169 205 137 1 35 262 75 97 1 188 258 117100% 1 100% 100% 1100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100% 100% I 100% 100% 100%

259 1 131 128 1 48 95 80 36 I 16 95 31 59 1 77 121 5945% I 45% 45% 1 83% 56% 39% 26% 1 46% 34% 41% 61% 1 41% 47% 50%
313 1 157 156 1 10 74 125 101 1 19 167 44 38 1 111 137 5855% 1 55% 55% 1 17% 44% 61% 74% 1 54% 66% 59% 39% 1 59% 53% 50%

TOTAL RESPONDENTS

favor

oppose

INCOME CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIALOGUEIless than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue opposeI $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 I dialogue
572 1 128 96 74 93 107 I 207 308

100% I 100% 100% 100% 100% 100% I 100% 100%
259 I 53 40 40 37 59 I 145 8045% I 41% 42% 54% 40% 55% 1 70% 26%
313 I 75 56 34 56 48 1 62 22855% I 59% 58% 46% 60% 45% 1 30% 74%

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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Question 11: Increasing international economic pressure on Cuba - would you strongly favor, mostly favor, mostly

oppose, or strongly oppose this?

Aumentar la presidn econ6mica internacional sobre Cuba - estarfa usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo

moderadamente, se opone moderadamente, o se opone fuertemente?

strongly favor
mostly favor
mostly oppose
strongly oppose
don't know/no answer

TOTAL

J

favor
oppose

TOTAL

COUNT

406
66

32

49

47

600

0 50 100

% I-+-I--+-I-+-|I-+-I -+-I-+-I-+-I-+-I1-+- I-+-I
67.71***************************
11.01****
5.31**
8.21***
7.81***

0 50 100

0 50 100

COUNT % I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I
472 85.41*********************************

81 14.61******
553 100.01-+-i-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-- +

0 50 100

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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Question 11: Increasing international economic pressure on Cuba - would you strongly favor, mostly favor,

mostly oppose, or strongly oppose this?

Aumentar la presidn econ6mica internacional sobre Cuba - estarfa usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo

moderadamente, se opone moderadamente, o se opone fuertemente?

TOTAL RE8PONDENTS

strongly favor

mostly favor

mostly oppose

strongly oppose

don't know/no answer

I GENDER I AGE CATEGORIES I YEAR LEFT CUBA CATEGORIEBSI EDUCATION CATEGORIES
I male female 118 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 I le high college
1 1 24 44 64 older I 1959 - - or Ithan NO school graduate

I 1 1 1969 1979 later I degree graduate

----------------------------------------------- 
-------------------------

600 1 300 300 1 59 177 213 148 1 36 297 79 103 1 200 272 118
100% 1 100% 100% 1100% 100% 100% 100% I 100% 100% 100% 100% I 100% 100% 100%

406 I
68% 1

66 1
11% I

32 1
5% I

49I
89 1

47 I

6% I

215
72%

28
9%

18
6%

20
7%1

19
6%

191 I 31 115
64% 1 53% 65%

1
38 1 16 23
13% I 27% 13%

14 1 3 14
5% 15% 8%

29 1 6 12
10% 1 10% 7%

28 I 3 13
9%I 15% 7%

153
72%

10
5%

10
5%

19
9%

21
10%

106
72%

17
11%

5
3%

11
7%

9
6%

20
56%

2
6%

3
8%

22%

8%

216
73%

34
11%

13
4%

17
6%

17
6%

58
73%

5
6%
1

1%

9
11%

6
8%

66
64%

10
10%

6%

8
8%

13
13%

135
67%

21
10%

6
3%

16
8%

22
11%

183
67%

31
11%

14
5%

27
10%

11
6%

81
69%

13
11%

12
10%

5
4

0%

I INCOME CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue oppose
I $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 1 die ogue

------------------------------------------------------------------------------------------
TOTAL RESPONDENTS 600 1 138 99 76 99 109 1 213 322

100% I 100% 100% 100% 100% 100% 1 100% 100%

strongly favor 406 I 97 73 46 63 76 I 116 261
68% I 70% 74% 61% 64% 70% I 54% 81%

mostly favor 66 I 13 8 12 10 15 1 31 25
11% I 9% 8% 16% 10% 14% 1 15% 8%

mostly oppose 32 1 7 2 7 10 61 18 10
5% I 5% 2% 7% 10% 6%I1 8% 3%

strongly oppose 49 I 11 9 9 8 6 1 27 15
8% I 6% 9% 12% 6% 6%I1 13% 5%

don't know/no answer 471 10 7 4 8 61 21 11

8%I1 7% 7% 5% 8% 6%I1 10% 3%

...................................... .....................................................................

I GENDER I AGE CATEGORIES I YEAR LEFT CUBA CATEGORIESI EDUCATION CATEGORIES
I male female 118 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 I less high college
1 1 24 44 64 older I 1959 - - or Ithan BS school graduate
I 1 1 1969 1979 later I degree graduate

TOTAL RESPONDEITO 553 1 281 272 1 56 164 192 139 1 33 280 73 90 1 178 255 111
100% I 100% 100% 1100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100%

favor 472 1 243 229 1 47 138 163 123 1 22 250 63 76 1 156 214 94
85% I 86% 84% 1 84% 84% 85% 88% 1 67% 89% 86% 84% 1 88% 84% 85%

oppose 81 1 38 43 1 9 26 29 16 1 11 30 10 141 22 41 17
15% I 14% 16% 1 16% 16% 15% 12% 1 33% 11% 14% 16% 1 12% 16% 15%

TOTAL RESPONDENTS

favor

oppose

I INCOME CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
Iless than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue oppose
1 $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 I dialogue

553 1 128 92 72 91 103 1 192 311
100% 1 100% 100% 100% 100% 100% 1 100% 100%

472 1 110 81 58 73 91 1 147 286
85% 1 86% 88% 81% 80% 88% 1 77% 92%

81 I 18 11 14 18 12 1 45 25
15% 1 14% 12% 19% 20% 12% I 23% 8%

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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Question 12: Support for military action by the exile community to overthrow the Cuban Government - would you

strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this?

Apoyo para acci6n militar de la comunidad exiliada para derrocar el gobierno cubano - estaria usted de acuerdo

fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone moderadamente, o se opone fuertemente?

COUNT
strongly favor 346

mostly favor 90

mostly oppose 50
strongly oppose 82
don't know/no answer 42

TOTAL 600

favor
oppose

0 50 100

57.71*********************
13.31*****

8.31***
13.71*****
7.01***

0 50 100

0 50 100

COUNT % I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I
426 76.31******************************
132 23.71*********

TOTAL 558 100.0I-+-I-+- I
0 50 100

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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Question 12: Support for military action by the exile community to overthrow the Cuban Government - would

you strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this?

Apoyo para accidn militar de la comunidad exiliada para derrocar el gobierno cubano - estarfa usted de acuerdo

fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone moderadamente, o se opone fuertemente?

TOTAL RESPOrENTS

strongly favor

mostly favor

,stly oppose

strongly oppose

don't know/no answer

I GENDER I AGE CATEGORIES I YEAR LEFT CUBA CATEGORIESI EDUCATION CATEGORIES
I male female 118 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 I less high college

24 44 64 older I 1959 - - or than HE school graduate

I I I 1969 1979 later I degree graduate

600 1 300 300 1 59 177 213 148 1 36 297 79 103 1 200 272 118
100% 1 100% 100% 1 100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100%

346 1 177 169 1 28 90 133 94
58% 1 59% 56% 1 47% 51% 62% 64%

801 36 44118 26 18 17
13%I1 12% 15% 131% 15% 8% 11%

50 1 27 23 1 4 18 20 8
8%1 9% 8%I 7% 10% 9% 5%

82 1 42 40 1 6 30 29 17
14% 1 14% 13% 1 10% 17% 14% 11%

42 1 18 24 1 3 13 13 12
7%I1 6% 8%I1 5% 7% 6% 8%

II

18
50%

5
14%

11%

S
14%

11%

179
60%

36
12%

29
10%

32
11%

21
7%

48
61%

10
13%

4
5%

13
16%

5%

69
67%

8
8%

6
6%

13
13%

7
7%

132
66%

16
8%

16
8%

20
10%

16
8%

150
55%

44
16%

18
7%

40
15%

20
7%

58
49%
20

17%

15
13%

21
18%

4
3%

INCOME CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
liese than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue oppose
1 $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 I dialogue
------------------------------------------------------------------------------------------------------

TOTAL RESPONDENTS 600 1 138 99 76 99 109 1 213 322
100% 1 100% 100% 100% 100% 100% 1 100% 100%

strongly favor 346 I 89 67 46 56 39 1 96 222
56% I 64% 68% 61% 57% 36% 1 45% 69%

mostly favor 80 I 13 11 30 13 25 1 35 36

13% I 9% 11% 13% 13% 23% 1 16% 11%

mostly oppose 50 1 8 8 7 86 1 1 25 22

8% I 6% 8% 9% 8% 13%I1 12% 7%

strongly oppose 82 1 14 9 6 16 27 1 44 27
14% 1 10% 9% 8% 16% 25% 1 21% 8%

don't know/no answer 421 14 4 7 6 41 13 15
7% 1 10% 4% 9% 6% 4% I 6% 5%

... ........................................................................... """ ...." ."""""""...............................

I GENDER I AGE CATEGORIES I YEAR LEFT CUBA CATEGORIESI EDUCATION CATEGORIES
I male female 118 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 I less high college

1 1 24 44 64 older I 1959 - - or Ithan ES school graduate

I 1 1 1969 1979 later I degree graduate
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------

TOTAL RESPONDENTS 558 1 282 276 1 56 164 200 136 1 32 276 75 96 1 184 252 114
100% 1 100% 100% 1100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100%

favor 426 I 213 213 1 46 116 151 111 I 23 215 58 77 I 148 194 78

76% 1 76% 77% 1 82% 71% 75% 82% 1 72% 78% 77% 80% I 80% 77% 68%

oppose 132 1 69 63 1 10 48 49 25 1 9 61 17 191 36 58 36
24% 1 24% 23% I 18% 29% 24% 18% I 28% 22% 23% 20% 1 20% 23% 32%

TOTAL RESPONDENTS

favor

oppose

I INCOME CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
iles. than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue oppose
1 $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 1 dia ogue
------------------------------------------------------------------

558 1 124 95 69 93 105 1 200 307

100% I 100% 100% 100% 100% 100% 1 100% 100%

426 1 102 78 56 69 64 1 131 258
76% 1 82% 82% 81% 74% 61% 1 65% 84%

132 1 22 17 13 24 41 1 69 49
24% I 18% 18% 19% 26% 39% 1 34% 16%

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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Question 13: Starting negotiations on improving the condition of human rights in Cuba - would you strongly favor,
mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this?

El empezar negociaciones para mejorar las condiciones de derechos humanos en Cuba - estarfa usted acuerdo
fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone moderadamente, o se opone fuertemente?

COUNT
strongly favor 428
mostly favor 61
mostly oppose 12
strongly oppose 48
not with Fidel/Raul 34
don't know/no answer 17

TOTAL 600

favor
oppose

COUNT
489

94
TOTAL 583

0 50 100
'k I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I -+-I

71.31***************
10.21****
2.01*

8.01***
5.71**

2.81*

100.0- - -
0 50 100

0 50 100
% I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I--+-1-+-I-+-I-+-I-+-I

03 .9 10*******************e******** **
16.11***

100.0 |- - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
0 50 100

In 34 cases respondents replied "Not while Fidel and/or Raul
response was separately noted by interviewers, in the second
"opposed".

are in power". This

table above it is coded

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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Question 13: Starting negotiations on improving the condition of human rights in Cuba - would you strongly favor,

mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this?

El empezar negociaciones para mejorar las condiciones de derechos humanos en Cuba - estarfa usted acuerdo

fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone moderadamente, o se opone fuertemente?

TOTAL RESPONDENTS

- strongly favor

mostly favor

mostly oppose

strongly oppose

not with Fidel/Raul

don't know/no answer

TOTAL RESPONDENTS

strongly favor

mostly favor

mostly oppose

strongly oppose

not with Fidel/Raul

don't know/no answer

I GENDER I AGE CATEGORIES I YEAR LEFT CUBA I EDUCATION
I male female 118 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 I less high college
I 1 24 44 64 older I 1959 - - or Ithan HB school graduate
I 1 1 1969 1979 later I degree graduate
-"'---------------------_----------------------------------

600 1 300 300 1 59 177 213 148 I 36 297 79 103 1 200 272 118

100% 1 100% 100% 1100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100%

428 I
71% I

61 I
10%

12
2%

48
8%

36
6%

17
3%

209
70%

32
11%

6
2%

31
10%

15
5%

7
2%

219
73%

29
10%

2%

17
6%

19
6%

10
3%

1 43 140 158
1 73% 79% 74%

1 8 20 15
I 14% 11% 7%

I 2 5 1
I 3% 3% 0%

I 3 4 22
I 5% 2% 10%

I 1 7 12
I 2% 4% 6%

5 2 1 5
I 3% 1% 2%

85
57%

17
11%

4
3%

19
13%

14
9%

9
6%

24
67%

5
14%

1
3%

2
6%

1
3%

3
8%

200 61 79 1
67% 77% 77% 1

33 7 6 I
11% 9% 6% I

7 21
2% 2%I1

32 3 4 I
11% 4% 4% I

18 7 7 I
6% 9% 7%

7 1 S I
2% 1% 5% 1

140
70%

23
11%

2%

12
6%

15
7%

6
3%

195
72%

27
10%

6
2%

23
8%

14
5%

7
3%

84
71%

11
9%

2
2%

13
11%

5
4%

3%

I INCOE CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
Iless than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue oppose
I $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $60,000 I dialogue

600 1 138 99 76 99 109 1 213 322
100% 1 100% 100% 100% 100% 100% 1 100% 100%

428 1 89 73 58 70 79 1 177 208
71% 1 64% 74% 76% 71% 72% 1 83% 65%

61 1 14 10 6 9 15 1 24 29
10% I 10% 10% 8% 9% 14% 1 11% 9%

12 I 4 1 2 1 3 1 2 8
2%I 3% 1% 3% 1% 3%1 1% 2%

48 I 10 7 3 13 9 1 5 40
8% I 7% 7% 4% 13% 8% I 3% 12%

34 1 15 5 5 4 3 1 1 29
6% I 11% 5% 7% 4% 3% I 0% 9%

17 I 6 3 2 2 I4 8
3%l 4 % 3% 3% 2% I 2% 2%

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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.......................................................... 
..................

Continuation of tables for Question 13: Starting negotiations on improving the condition of human rights in Cuba -

would you strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this?

El empezar negociaciones para mejorar las condiciones de derechos humanos en Cuba - estaria usted acuerdo

fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone moderadamente, o se opone fuertemente?

S GEODER I AGE CATEGORIES I YEAR LEFT CUBA I EDUCATION
I male female 118 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 I less high college

1 24 44 64 older 1 1959 - - or Ithan HS school graduate

I I1969 1979 later I degree graduate

---------------------------------------------------------------------------------

1 0 00% 100% 1100% 100% 100% 1008 1 100% 100% 100% 100% I 100% 100% 100%

favor 489 I 241 248 I 51 160 173 102 I 29 233 68 85 I 163 222 95

jf 84% I 82% 86% I89% 91% 83% 73% I 88% 60% 87% 87% I 84% 84% 83%

oppose 941 52 42 1 6 16 35 372 4 57 10 131 31 43 20

16% I 18% 14% 1 11% 9% 17% 27% I 12% 20% 13% 13% I 16% 16% 17%

INCOME CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIALOGVE
less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue oppose

1 $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 I dialogue

-------------------------------------------------------------------------------------------------------
TOTAL REEPOO4DBMTS 583 1 132 96 74 97 109 1 209 314

100% 1 100% 100% 100% 100% 100% 1 100% 100%

favor 489 1 103 83 64 79 94 1 201 237
84% 1 78% 86% 86% 81% 86% 1 96% 75%

oppose 194 29 13 10 18 15 8 77
16% I 22% 14% 14% 19% 14% 1 4% 25%

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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Question 14: Starting negotiations to allow family members living in Cuba to come to the United States to join their

relatives living here - would you strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this?

El empezar negociaciones para permitir familiares en Cuba a venir a los Estados unidos para reunirse con sus

parientes que viven aquf - estarfa usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone
moderadamente, o se opone fuertemente?

COUNT
strongly favor 326

mostly favor 109

mostly oppose 26

strongly oppose 96

not with Fidel/Raul 16

don't know/no answer 27

TOTAL 600

favor
oppose

COUNT

435

138
TOTAL 573

0 50 100

% I-+-I-+- I-+-I-+-I-+-I-+-I-+- I-+-I-+-I-+-I
54.3 le***************
18.21*******

4.31**
16.01******

2.71*
4.51**

100.0- - -
0 50 100

0 50 100

% I -+-I -+-I-+-I -+-I -+-I -+-I -+-I-+-I -+-I-+-I
75.91 *************************

24.11*******
100.01-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I

0

In 16 cases respondents replied "Not while Fidel and/or Raul

response was separately noted by interviewers, in the second

"opposed".

50 100

are in power". This

table above it is coded

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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Question 14: Starting negotiations to allow family members living in Cuba to come to the United States to join
their relatives living here - would you strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this?

El empezar negociaciones para permitir familiares en Cuba a venir a los Estados unidos para reunirse con sus

parientes que viven aquf - estarfa usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone
.J moderadamente, o se opone fuertemente?

TOTAL RESPONDENTS

strongly favor

mostly favor

mostly oppose

strongly oppose

not with Fidel/Raul

don't know/no answer

I GENDER I AGE CATEOORIE 3 YEAR LEFT CUBA I EDUCATIC9
I mal. female 118 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 1 lees high college
I I 24 44 64 older 1 1959 - - or Ithan HB school graduate

I 1 1969 1979 later I degree graduate

600 I 300 300 I 59 177 213 148 I 36 297 79 103 I 200 272 118
100% I 100% 100% 1100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100%

326 1 159 167 1 42 118 103 62 1 18 127 44 79 3 101 154 65
54% 1 53% 56% 1 71% 67% 48% 42% 1 50% 43% 56% 77% 1 50% 57% 55%

109 1 58 51 1 12 37 36 23 1 10 52 18 13 1 32 45 32
in 19% 17% 1 20% 21% 17% 16% 1 28% 18% 23% 13% 1 16% 17% 27%

I I
26 1 10 16 1 2 5 10 9 1 2 19 1 2 1 15 8 3
4% 1 3% 5% 1 3% 3% 5% 6% 1 6% 6% 1% 2% 1 7% 3% 3%

96 3 56 40 3 2 13 45 35 1 2 68 10 8 1 37 45 13
16% I 19% 13% I 3% 7% 21% 24% l 6% 23% 13% 8% 1 18% 17% 11%

16 1 7 9 3 1 7 8 1 1 10 4 1 1 6 9
3% 1 2% 3% 1 1% 3% 5% 1 3% 3% 5% 1% I 3% 3%

27 1 10 17 1 1 3 12 11 1 3 21 2 I 9 11 5
4% 1 3% 6% 1 2% 2% 6% 7% I 8% 7% 3% I 4% 4% 4%

TOTAL RESPONDENTS

strongly favor

S mostly favor

mstly oppose

strongly oppose

not with Fidel/Raul

don't know/no answer

I INCOME CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
Iless than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue oppose
I $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 I dialogue

600 1 138 99 76 99 109 I 213 322
100% 1 100% 100% 100% 100% 100% I 100% 100%

326 I 66 53 48 49 64 I 148 141
54% 1 48% 54% 63% 49% 59% I 69% 44%

109 1 25 13 9 25 28 I 45 53
18% I 10% 13% 12% 25% 26% I 21% 16%

26 I 7 6 1 3 4 I 5 18
4%13 5% 6% 1% 3% 4% 1 2% 6%

96 I 25 18 11 17 10 I 5 84
16% 1 18% 18% 14% 17% 9% I 2% 26%

16 1 6 6 2 2 I 4 12
3% 1 4% 6% 3% 2% I 2% 4%

27 1 9 3 5 3 3 1 6 14
4% 1 7% 3% 7% 3% 3% 1 3% 4%
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. ..............................................................................................

Continuation of tables for Question 14: Starting negotiations to allow family members living in Cuba to come to the

United States to join their relatives living here - would you strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly

oppose this?

El empezar negociaciones para permitir familiares en Cuba a venir a los Estados unidos para reunirse con sus

parientes que viven aquf - estarfa usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone

moderadamente, o se opone fuertemente?

TOTAL RESPONDENTS

favor

oppose

TOTAL RESPONDENTS

favor

oppose

I GENDER I AGE CATEG0RI 8 I YEAR LEFT CODA I EDUCATION
I ml female 118 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 1 less high college

24 44 64 older 1 1959 - - or Ithan HES school graduate
1 I 1 1969 1979 later I degree graduate

573 1 290 283 1 58 174 201 137 1 33 276 77 103 1 191 261 113

100% 1 100% 100% 1100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100%

435 1 217 218 1 54 155 139 85 1 28 179 62 92 1 133 199 97
76% 1 75% 77% 1 93% 89% 69% 62% 1 85% 65% 81% 89% I 70% 76% 86%

138 73 651 4 19 62 52 1 5 97 15 111 58 62 16

24% I 25% 23% 1 7% 11% 31% 38% 1 15% 35% 19% 11% I 30% 24% 14%

1 INCOME CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIAIOGUE
less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue oppose

1 $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 I dialogue
- ------------ -- -----------------------------------------

573 1 129 96 71 96 106 1 207 308

100% 1 100% 100% 100% 100% 100% 1 100% 100%

435 1 91 66 57 74 92 1 193 194
76% 1 71% 69% 80% 77% 87% 1 93% 63%

138 I 38 30 14 22 14 1 14 114
24% I 29% 31% 20% 23% 13% 1 7% 37%

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991
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Y

Question 15: Starting negotiations with the Cuban government to facilitate peaceful democratic change by means of

free elections or public referendum - would you strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this?

El empezar negociaciones con el gobierno cubano para facilitar cambios democrdticos pacificos por medio de libres

elecciones o plebiscito - estarfa usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone moderadamente,

o se opone fuertemente?

0
COUNT

strongly favor 295
mostly favor 60
mostly oppose 12

strongly oppose 134
not with Fidel/Raul 68
son't know/no answer 31

TOTAL 600

favor
oppose

COUNT
355

214
TOTAL 569

25 50

'k I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I
49.2********************
10.01******
2.01**

22.3|*********
11.31*********
5.2|**

100.0 |- - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

0 25 50

0 50 100

% I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I
62.4*******************
37.61****'**********
100.0- - -

0 50 100

In 68 cases respondents replied "Not while Fidel and/or Raul

response was separately noted by interviewers, in the second

"opposed".

are in power". This

table above it is coded
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Question 15: Starting negotiations with the Cuban government to facilitate peaceful democratic change by means

J of free elections or public referendum - would you strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly

oppose this?

El empezar negociaciones con el gobierno cubano para facilitar cambios democrticos pacificos por medio de

libres elecciones o plebiscito - estarfa usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone

moderadamente, o se opone fuertemente?

T

1 GENDER I AGE CATEGORIES I YEAR LEFT CUBA I EDUCATICN

Ile femle I18 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 1 less high college

1 24 44 64 older 1 1959 - - or Ithan E school graduate

I I 1 1969 1979 later I degree graduate

TOTAL R8PO0NDENTS 1600 300 300 177 213 148 1 36 297 79 103 200 272

00% 1 100% 100% 1100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100%

strongly favor 295 I 140 155 I 8 115 78 53 1 15 125 39 57 I 94 140 56

49% 1 47% 52% 1 81% 65% 37% 36% 1 42% 42% 49% 55% I 67% 51% t7%

mostly favor 601 31 291 6 22 5 7 1 8 24 12 61 15 29 15
10% I 10% 30%110% 12% 12% 5%I 1 22% 8% 15% 6%I1 7% 11% 13%

I 5
mostly oppose 121 4 3i 5 24 3 3 1 3 8 II 7 5

2% I 1% 3%I1 3% 2% 2% I 8% 3% 1% 1 3% 4

strongly oppose 134 1 77 57 1 3 15 70 45 1 6 86 15 151 44 59 1 23 28

22% 1 26% 19%1 5% 8%33% 30% 17% 29% 19% 15% 22% 2 2%

not with Fidel/Raul 681 3 36 1 1 13 27 271 2 34 12 191 18 30 10

11%I1 11% 12%I1 2% 7% 13% 18%I1 6% 11% 15% 18%I1 14% 11% 8%

I I I

son't know/no answer 3121 1 74 9e 13 I 2 14 5 I 1264
so' nwn nwr 5%I1 5% 5%I1 2% 4% 4% 9%i1 6% 7% 1% 5% I 6% 5% 3%

INCOME CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue d pose
1 $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 I ogue

TCTAL RESPONDENTS 1600 138 99 76 99 109 I 213 322
10% 1 100% 100% 100% 100% 100% 1 100% 100%

strongly favor 295 1 58 46 43 44 66 1 164 98

49% 1 42% 46% 57% 44M 61% 1 77% 30%

wstly favor 601 11 9 5 11 181 27 26

10% 1 8% 9% 7% 11% 17%I1 13% 8%

mostly oppose 12 1 2 3 1 2 3 1 2 9

2% I 1% 3% 1% 2% 3%I 11% 2%

strongly oppose 2 22% 25% 24% 28% 14% 1 5% 37%

not with Fidel/Raul 681 32 9 6 9 61 5 57

11% 23% 9% 8% 9% 6%1 2% 18%

son't know/no answer 31 I 5 7 3 5 1 1 4 15

5%I1 4% 7% 4% 5% 1%%1 2% 5%
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Continuation of tables for Question 15: Starting negotiations with the Cuban government to facilitate peaceful

democratic change by means of free elections or public referendum - would you strongly favor, mostly favor, mostly

oppose, or strongly oppose this?

El empezar negociaciones con el gobierno cubano para facilitar cambios democrdticos pacificos por medio de libres

elecciones o plebiscito - estarfa usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone

moderadamente, o se opone fuertemente?

TOTAL RESPONDENTS

favor

oppo".

TOTAL RESPONDENTS

favor

oppose

I GENDER I AGE CATEGORIES I YEAR LEFT CUBA I EDUCATION

I male female 118 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 I less high college
5 24 44 64 older 1 1959 - - or Ithan HE school graduate

I I 1969 1979 later I degree graduate

------------- ----------- ------- ---- ---- --------------------------------
569 1 284 285 1 58 170 204 135 1 34 277 78 98 I 188 258 114

100% 1 100% 100% 1100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100% 100% I 100% 100% 100%

355 1 171 184 1 54 137 103 60 1 23 149 51 63 1 109 169 71
62% 1 60% 65% 1 93% 81% 50% 44% I 68% 54% 65% 64% 1 58% 66% 62%

214 1 113 101l 4 33 101 75 1 11 128 27 35 1 79 89 43

38% 1 40% 35% 1 7% 19% 50% 56% 1 32% 46% 35% 36% 1 42% 34% 38%

ICOME CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIAIOGUE

less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue odpoae
1 $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 1 di. ogue
-- _- _---- -----------------

569 1 133 92 73 94 108 1 209 307

100% 1 100% 100% 100% 100% 100% 1 100% 100%

355 1 69 55 48 55 84 1 191 124

62% 1 52% 60% 66% 59% 78% 1 91% 40%

214 I 64 37 2S 39 24 1 18 183

38% I 48% 40% 34% 41% 22% 1 9% 60%
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Question 16: Starting negotiations to allow unrestricted trade with Cuba - would you strongly favor, mostly favor,

mostly oppose, or strongly oppose this?

El empezar negociaciones para permitir el libre comercio con Cuba - estarfa usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo

moderadamente, se opone moderadamente, o se opone fuertemente?

0

strongly favor
mostly favor
mostly oppose
strongly oppose
not with Fidel/Raul
don't know/no answer

TOTAL

favor
oppose

TOTAL

COUNT

104
55

29

293

86
33

600

25 50

k I-+-I--+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I
17.31**«*********
9.21*******
4.81****
49.8|

14.31********
5.51****

0 25 50

0 50 100

COUNT % I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I
159 28.01***********

409 72.01*************************

567 l00.0I-+-I-+-I-+-I -+-I-+-I-+--+-I-+-+-+
0 50 100

In 86 cases respondents replied "bot while Fidel and/or Raul are in power". This response was separately noted

by interviewers, in the second table above it is coded "opposed".
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Question 16: Starting negotiations to allow unrestricted trade with Cuba - would you strongly favor, mostly

favor, mostly oppose, or strongly oppose this?

El empezar negociaciones parn permitir el libre comercio con Cuba - estaria usted de acuerdo fuertemente, de

acuerdo moderadamente, se opone moderadamente, o se opone fuertemente?

T0

I GENDER I AGE CATEGORIES I YEAR 5EF C 19A I EDOGTI0o

Imale female 118 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 1 les shig colle
Iaefml 248 244 464 olde I 195 - - or Ithan HA school graduate
I 6 l1969 1979 later I degree graduate

- - - - - - - - - - --- -- -- --- --- ---- -- -- ---- --- --
SRzsPo9AD3478 1600 I 300 300 I 59 177 21.3 148 I 36 297 79 103 I 200 272 118

l0%t IPlot loot 110t l0% 10% 100% 10 t 1 0 O 100% 10% 1 1t0% 100% 100%

atrongly favor 104 I 47 57 1 19 41 25 19 I 4 36 17 24 1 32 53 18

17tgI l6 19% 32% 23% 12% 13% 12% 22t 23tI 16% 1o 15%

I I8

iostly favor 55I 28 27120 13 15 71 4 12 8 121 18 87
9t% 1 t 9%tI34t 7% 7% 5%I 1 l 11% l%1t 12%I1 9% lt 6"

ostlyoppose 2171 3 17 7 21 4 15 4 31 5 12 11
motyops 5%! 4t 1t S% lot% 0 3% ltI 1 l S1% St5 3t I 2% 4t 9%

strongly oppose 293 1 163 130 I 14 75 122 79 1 14 176 32 36 I 90 136 5
49t 1 S{t 43t 1 24t 42% 57t 53t I 39t S9t 41t 35t I 45 St St

not with Fidel/Raul 86 1 42 44 1 1 21 37 27 1 7 43 12 22 I 40 33 13

14t 1 14% 154 1 2t 12% 17% lot 1 l9t 14% 1St 21t 1 20% 12t 11%
I I

don't know/no answer 331 8 25 2 10 7 141 3 5% 61 1 7%

INCOME CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE

(less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue cypose

1 $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 I die-og- e
-------- -- ---------------- 322

TOTAL RESPONDENTS 600 I - 138 99 -76 99 -109 I2

lO0t I loot 100% 100% 100% 100% I 100% 100%

strongly favor 104 I 18 20 21 15 19 I 78 14
17% I 13% 20% 28% 15% 17% I 7 4%

wetly favor 551 15 5 8 7 121 28 17
9t1 1 1% 5% 11% 7% 11% I 13% 5%

iostly oppose 291 1 5 2 8 1 18

St I 1% 5% >t o% 7l 8%3

strongly oppose 293 I 64 50 30 51 58 I 61 213

49% 1 46% 51% 39% 52% 53% 1 29% 66%

not with Fidel/Raul 86 1 28 17 10 12 10 I 16 59
14% k 20% 17% 13% 12% 9%

don't know/no answer 33 1 12 2 5 6 2 1 12 10

St1 9% 2% 7% 6% 2%I1 6% 3%

... ............... a..........................................................................................................

I GENDER I AGE CATEGORIES I YEAR LEFT CUBA I EDUCATIOC
I male female 118 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 I le high college

1 24 44 64 older 1 1959 - - or Ithan 68 school graduate

I 1 i 1969 1979 later I degree graduate

OAL0% 100% 100% 1100% 100% 100% 100% I 100% 100% 100% 100% I 100% 100% 100%

favor 159 1 75 841I39 54 40 261I 8 48 25 36 1 50 81 25

28% 1 26% 31% 168% 32% 19% 19% I 24% 17% 34% 374 I 27% 31% 23%

oppose72% 74% 69 32% 68% 81% 81% I 76% 83% 66% 63% I 73% 69% 77%

1 INCOME CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIALOGTE

Iless than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue 1
pos

_ $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 1 dialogue

----------------------------------------------------------------------------------------------
TOTAL RESPONDENTS 567 1 126 97 71 93 107 1 101 312

100% 1 100% 100% 100% 100% 100% I 00% 100%

favor 159 1 33 25 29 22 31 1 106 31

28% I 26% 26% 41% 24% 29% I 534 10%

oppose 7 7 795 281
opoe70 3 7 2 7 62% 1 74% 74% 59% 76% 71% 1 47%90

TI

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991



37

e.

Question 17: Support of human rights groups inside Cuba - would you strongly favor, mostly favor, mostly oppose,

or strongly oppose this?

Apoyo de grupos de derechos humanos dentro de Cuba - estarfa usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo

moderadamente, se opone moderadamente, o se opone fuertemente?

COUNT

strongly favor 414

mostly favor 87

mostly oppose 13

strongly oppose 29

not with Fidel/Raul 12

don't know/no answer 45
TOTAL 600

0 50 100

% I -+-1--+-I -+-I -+-I -+-I -+-I -+-I -+-I-+-I-+-I

69.0*************************"
14.5******
2.21*
4.81**
2.01*
7.51***

100.0 +
0 50 100

favor
oppose

COUNT
501

54

TOTAL 555

0 50 100

%6 I-+-I-+- I-+- I-+-I -+-I-+-I-+- I-+-I -+-I-+-I
90 .3 1* **** *****************

9.71****

100.0- - -
0 50 100

In 12 cases respondents replied "Not while Fidel and/or Raul are in power". This

response was separately noted by interviewersi in the second table above it is coded

"opposed".

r V
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a.

Question 17: Support of human rights groups inside Cuba - would you strongly favor, mostly favor, mostly

oppose, or strongly oppose this?

Apoyo de grupos de derechos humanos dentro de Cuba - estaria usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo

moderadamente, se opone moderadamente, o se opone fuertemente?

I GfNDER I AGE CATEGORIES I YEAR LEFT? CUBA I EDUJCATICON

1 male female 118 - 25 -45 - 65 or I before 1959 1970 1980 I less high college
1I 24 44 64 older 1 1959 - - or than HE school graduate

I _ 1 1969 1979 later I degree graduate

TOTAL RESPODENTS 00% IL300 300 I 59 177 213 148 I 36 27 7 0 0 7 1

100L IP100% 100% 1 100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100%

strongly favor 414 I 207 207 I 38 127 152 95 I 22 195 56 82 I 141 184 81

69% 1 69% 69% I164% 72% 71% 64% I 61% 66% 71% 80%jI 70% 68% 69%

I I I

mostly favor 871I 38 49 114 32 24 16I1 7 39 14 11Ii 27 43 17

14% y 13% 16% i 24% 18% 11% 11% 1 19% 13% 18% 11% I 13% 16% 14%

mostly oppose 13 1 5 81l 2 3 2 6 1 3 7 1 1 1 3 6 4

2%I 2% 31I 3% 2% 1% 4%I 8% 2% 1% 1%I 1% 2% 3%
I I I

strongly oppose 291 21 81 1 1 17 101 2 21 2 11 9 12 7

5% I 7% 3% I 2% 1% 8% 7%I1 6%. 7% 3% 1%I 4 % 4% 60%

not with Fidel/Raul 12 1 7 5 1 1 3 3 5I8 2 11 4 7 1

2%I1 2% 2%I1 2% 2% 1% 3%I1 3% 3% 1% 1 2% 3% 1%

don't know/no answer 451 22 231 53 11 i 161 2 27 4 71 16 20 8

1 INCOmE CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE

(less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue osie

1 $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 1 d -gue
-------------------------------------------------------"---"----------------------------

TOTAL RESPONDENTS 100% I 100% 100% 100 100% 100% 1 100% 100%

strongly favor 414 1 93 68 56 52 86 I 165 206

69% I 67% 69% 74% 53% 79% 1I7 64%

mostly favor 87 I 14 17 1 18 16 I
14% I 10% 17% 18% 18% 15% I 16% 14%

eotypoe11 71 5 I 4 8
mostly oppose 5% 1% 5% I 2% 2%

strongly oppose 29 I 7 2 2 12 3 12 26

5%.I 5% 2%. 3%. 12% 3%I 1%8

not with Fidel/Raul 12 4 3 3 11 2 1

don't know/no answer 451 13 8 4 9 3 1 5 28

71.I 9% 8%. 5% 9% 3%l 2%. 91

......................................... "........................................................................................

I GENDER I AGE CATEGORIES I YEAR LEFT CUBA I EDUCATIOI

I male female 118 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 I lees high college

1 I 24 44 64 older I 1959 - - or (than HE school graduate

1969 1979 later I degree 
graduate

------------------------------------------------------------------------------------------------- 
------

TOTAL RESPONDENTS 1555 278 277 1 6 166 198 132 I 34 270 75 96 184 252 110

00% 1 100% 100% 1100% 100% 100% 100% I 100% 100% 100% 100%. I 100% 100% 100%.

favor 501 1 245 256 1 52 159 176 111 I 29 234 70 93 1 168 227 98

90% 1 88% 92% 93% 96% 89% 84% 1 85% 87% 93% 97% 1 91% 90% 89%

oppose 12% 8%I 7% 4% 11% 16%I 15% 13% 7% 3%I 9% 10% 11%

I INCOME CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE

Iless than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue o pose

1 $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 I ogu
--------------------------------------------------------------------------------------------------

T L PONDNTS 100% I 10% 100% 10 100% 100% I 100% 100%

favor 501 1 107 5 70 70 102 I 200 250

90% I 86% 93% 97% 78% 96% I 96% 85%

oppose 54 1 18 6 2 20 4 1 8

10% I 14% 7% 3% 22% 4% I 4% 15%
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Question 18: Maintaining the current policy of no diplomatic relations and no trade with Cuba - would you strongly

favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this?

Mantener la politica actual de no tener relaciones diplomdticas ni comercio con Cuba - estarfa usted de acuerdo

fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone moderadamente, o se opone fuertemente?

strongly favor
-- mostly favor

mostly oppose
strongly oppose
don't know/no answer

TOTAL

favor
oppose

TOTAL

COUNT
376
43

39

92

50
600

0 50 100

%
62.71*************************
7.2|***

6.51***
15.31******

8.31***
100.0- - -

0 50 100

0 50 100

COUNT % I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I
419 76.21******************************

131 23.81**********
550 100.0I-+---+-I-+-I+-+- + + -+-I-+-I -+-I

0 50 100
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Question 18: Maintaining the current policy of no diplomatic relations and no trade with Cuba - would you

strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this?

Mantener la politica actual de no tener relaciones diplomdticas ni comercio con Cuba - estarfa usted de acuerdo

fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone moderadamente, o se opone fuertemente?

j TOTAL RESPONDENTS

strongly favor

mostly favor

mostly oppose

strongly oppose

-- don't know/no answer

I GENDER I AGE CATEGORIES I YEAR LEFT CUBA CATEGORIES I EDUCATION CATEGORIES

I male female 118 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 I less high college
I 24 44 64 older I 1959 - - or than HS school graduate
1 1 1969 1979 later I degree graduate

600 1 300 300 1 59 177 213 148 1 36 297 79 103 1 200 272 118
100% 1 100% 100% 1 100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100%

376 1 199 177 I 20 94 152
63% 1 66% 59% 134% 53% 71%

I I43 1 22 21 1 6 20 77%I1 7% 7%I110% 11% 3%
39 1 20 19 I 10 16 11
6%I1 7% 6% 117% 9% 5%

92 1 42 50 I 18 29 28
15% 1 14% 17% 1 31% 16% 13%

SO 1 17 33 1 5 18 15
8% 1 bit 11% 1 6% 10% 7%

I

108
73%

9
6%

2
1%

17
11%

12
8%

21
58%

6
17%

2
6%

3
8%

11%

206
69%

23
8%

10
3%

37
12%

23
8%

52
66%

6

8%

7
9%

9
11%

5
6%

64
62%

2
2%

7
7%

18
17%

12
12%

132
66%

12
6%

10
5%

31
15%

15
7%

160
59%

18
7%

20
7%

66
17%

2810%

79
67%

13
11%

9

13
11%

3%

INCOME CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
Iless than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue oppose
I $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 I dialogue
----------------------------------------------------------------- ------------------------------------

TOTAL RESPONDENTS 600 1 138 99 76 99 109 1 213 322
100% 1 100% 100% 100% 100% 100% 1 100% 100%

strongly favor 376 1 90 72 45 59 63 1 90 260
63% 1 65% 73% 59% 60% 56% 1 42% 81%

mostly favor 43 7 9 3 6 11 101 24 13
1% I 7% 3% 6% 11% 9%I1 11% 4%

mostly oppose 391 5 9 4 6 121 28 6
_6%I 4 % 9% 5% 6% 11% I 13% 2%

strongly oppose 92 I 20 13 16 1 14 I 53 29
15% 1 14% 13% 21% 14% 13% 1 25% 9%

don't know/no answer 501 14 2 5 9 10 18 16
8%I1 10% 2% 7% 9% 9% I 8% 4%

I GENDER I AGE CATEGORIES I YEAR LEFT CUBA CATEGORIESI EDUCATION CATEGORIES
Smale female 118 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 1 less high college

I 1 24 64 64 older 1 1959 - - or Ithan ES school graduate
I 1 1 1969 1979 later I degree graduate
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------

TOTAL RESPONDETS 550 1 283 267 1 54 159 198 136 1 32 274 74 91 1 185 244 114
100% 1 100% 100% 1100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100%

favor 419 1 221 198 1 26 114 159 117 1 27 227 58 66 1 144 178 92

76% 1 78% 76% 1 48% 72% 80% 86% 1 84% 83% 78% 73% 1 78% 73% 81%

oppose 1311 262 69 1 28 45 39 191 5 47 16 25 41 66 22
24% I 22% 26% I 52% 28% 20% 16% I 16% 17% 22% 27% I 22% 27% 19%

TOTAL RESPONDENTS

favor

r
oppose

I INCOME CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
Iless than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue oppose
1 $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 I dialogus

------ -----------------------------------------------------------
550 1 124 97 71 90 99 I 195 308
100% I 100% 100% 100% 100% 100% 1 100% 100%

419 I 99 75 51 70 73 I 114 273
76% 1 80% 77% 72% 78% 74% 1 58% 89%

131 1 25 22 20 20 26 1 81 35
24% 1 20% 23% 28% 22% 26% I 42% 11%
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Question 19: Increasing political pressure to tighten the trade embargo against Cuba - would you strongly favor,

mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this?

Aumentar la presi6n politica para reforzar el embargo comercial contra Cuba - estarfa usted acuerdo fuertemente, de

acuerdo moderadamente, se opone moderadamente, o se opone fuertemente?

COUNT

strongly favor 409

mostly favor 71

mostly oppose 32
strongly oppose 42

don't know/no answer 46

TOTAL 600

favor
oppose

0 50 100
% I -+-I--+- I-+-I-+- I-+-I1-+-I-+- I-+-I1-+-I-+-I

68.21***************************
11.91*****
5.31**
7.01***
7.71***

100. |-+- -+- -+-l +-l +-l- -l- -|-+ |-+ 1 00-
0 50

0 50 100

COUNT % I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I
480 86.61*******#***************************
74 13.41*****

TOTAL 554 100.01 -+-I -+- - I -+-I -+-I -+-I -+- I -+-I -+- I-+-I
0 50 100
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Question 19: Increasing political pressure to tighten the trade embargo against Cuba - would you strongly favor,

mostly favor, mostly oppose, or strongly oppose this?

Aumentar la presidn politica para reforzar el embargo comercial contra Cuba - estarfa usted acuerdo fuertemente,

de acuerdo moderadamente, se opone moderadamente, o se opone fuertemente?

TOTAL RESPONDENTS

strongly favor

mostly favor

mostly oppose

strongly oppose

don't know/no answer

I GENDER I AGE CATEGORIES I YEAR LEFT CUBA CATEGORIESI EDUCATION CATEGORIES

I male female 118 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 I less high college

I 24 44 64 older I 1959 - - or than as school graduate

I I - I 1969 1979 later I degree graduate

------------------------------------------------------------
600 I 300 300 1 59 177 213 148 1 36 297 79 103 1 200 272 119

100% 1 100% 100% 1 100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100%

409 I 217 192 I 22
68% I 72% 64% I137%

71 I 30 41 I 18
12% I 10% 114 I131%

32 I 16 16 I 7
5% 1 5% 5% 1 12%

11

8%I 6 10% 7%

113
64%

24
14%

11
6%

14
8%

15
8%

160
75%

18
8%

3%

14
7%

15
7%

112 1
76% 1

11I
17% 1

5% I

61I
4 I

7% 1

20
56%

6
17%

3
8%

3
8%

11%

229
77%

24
8%

11
4%

14
S%

19
6%

55
70%

11
14

6
8%

2
3%

6%

71 I 141
69% 1 70%

9 is1
9% I 9%

4 I 11
4%I1 5%

10 1 1.3
10%1 6%

9 I 17
9% I 0%

180
66%

37
14%

12
4%

21
8%

22
n%

81
69%

15
13%

9
8%

8
71%

5
4%

I INCOME CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE

(less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue o pose
1 $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 I dia ous

TOTAL RESPONDETS 600 I 138 99 76 99 109 I 213 322
10% 1 100% 100% 100% 100% 100% 1 100% 100%

strongly favor 409 1 98 73 46 69 72 1 109 271
68% I 71% 74% 61% 70% 66% 1 51% 84%

mostly favor 71 1 15 9 13 11 14 1 40 22
12% 1 11% 9% 17% 11% 13% 1 19% 7%

mostly oppose 321 7 5 6 4 71 19 11
5% I 5% 5% 8% 4% 6%I1 9% 3%

strongly oppose 421 7 6 5 8 91 28 8

_7% 1 5% 6% 7% 8% 8%I1 13% 2%

don't know/no answer 461 11 6 6 7 71 17 10
8% I 8% 6% 8% 7% 6%I1 8% 3%

.......................................... ** *****..... ....................... ........................... .......*.*

I GENDER I AGE CATEGORIES I YEAR LEFT CUBA CATEGORIESI EDUCATION CATEGORIES
I male female 118 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 I less high college

1 24 44 64 older I 1959 - - or Ithan H school graduate
1969 1979 later I degree graduate

TOTAL RESPONDENTS 554 I 283 271 1 55 162 198 137 1 32 278 74 94 I 183 250 113

100% 1 100% 100% 1100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100% 100% I 100% 100% 100%

favor 480 1 247 233 1 40 137 178 123 1 26 253 66 80 I 159 217 96

87% 1 87% 86% 1 73% 85% 90% 90% 1 81% 91% 89% 85% I 87% 87% 854

oppose 741 36 38 1 15 25 20 141 6 25 8 11 I 24 33 17

pp 13% 1 13% 14% 1 27% 15% 10% 10% I 19% 9% 11% 15% 1 13% 13% 15%

TOTAL RESPONDENTS

favor

oppose

I INCOME CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE

Iless than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue opOsue
1 $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 1 dialogue
-------------------------------------------------------------------

554 1 127 93 70 92 102 1 196 312

100% I 100% 100% 100% 100% 100% 1 100% 100%

480 1 113 82 59 80 86 1 149 293

87% 1 89% 86% 84% 87% 84% 1 76% 94%

74 1 14 11 11 12 16 I 47 19

13% 1 11% 12% 16% 13% 16% I 24% 6%
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Question 20: Starting negotiations to establish a national dialogue between Cuban exiles, Cuban dissidents, and

representatives of the Cuban government - would you strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly

oppose this?

El empezar negociaciones para establecer un didlogo nacional entre exiliados cubanos, disidentes cubanos y

representantes del gobierno cubano - estarfa usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone

moderadamente, o se opone fuertemente?

COUNT

strongly favor 120

mostly favor 93
mostly oppose 34

strongly oppose 245

not with Fidel/Raul 43

don't know/no answer 65

TOTAL 600

0 25 50

I -+-I -+-I-+-I-+-I-+- I-+- I-+- I-+-I-+-I -+-I
20.01****************
15.51************
5.71*****

40.8e******************##**
7.21******

10.81********
100. 1-+- -+- -+-l +-l +-l- -l-+ 1-+ |-+- -+-

0 25

favor
." oppose

COUNT
213

322
TOTAL 535

0 50 100

%k I -+- I-+-I-+- I-+-I-+- I-+-I1-+-I -+-I -+-I -+- I
39.81««***********«*
60.211***********************

0 50 100

In 43 cases respondents replied "Not while Fidel and/or Raul are in power". This

response was separately noted by interviewers, in the second table above it is coded

"opposed".
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Question 20: Starting negotiations to establish a national dialogue between Cuban exiles, Cuban dissidents, and

representatives of the Cuban government - would you strongly favor, mostly favor, mostly oppose, or strongly

oppose this?

El empezar negociaciones para establecer un dillogo nacional entre exiliados cubanos, disidentes cubanos y

representantes del gobierno cubano - estarfa usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se

opone moderadamente, o se opone fuertemente?

TOTAL RESPONDENTS

I GENDER I AGE CATEGORIES I YEAR LEFT CUBA I EDOATION
Sale female 118 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 1 less high college

I 24 44 64 older 1 1959 - - or (than ES school graduate

1 I 1 1969 1979 later I degree graduate

-------- ------- ------- - --
600 I300 300 I59 177 213 148 1 36 297 79 103 1 200 272 118

10%I10 00% 1 100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100%

strongly favor 1201 5 7 631I20 50 34 151I 5 42 21 27 1 34 53 29

20% r 19% 21% 1 34% 28% 16% 10% 1 14% 14% 27% 26% 1 17% 19% 25%

mostly favor 93 I 44 49 1 23 33 24 12 1 10 31 12 14 I 22 50 21
15% I 15% 16% 139% 19% 11% 8% 1 28% 10% 15% 14%I1 11% 18% 18%

I I

mostly oppose 34 I 19 15 1 4 19 6 S 1 21 2 2 I 7 16 9
6% I 6% 5% 1 7% 11% 3% 3% 1 7% 3% 2%I1 3% 6% 8%

strongly oppose 245 I 131 114 1 5 45 110 84 1 15 155 28 34 I 86 106 50

41% I 44% 38% 1 8% 25% 52% 57% 1 42% 52% 3S% 33% 1 63% 39% 42%

not with Fidel/Raul 431 24 191 1 7 19 161 3 16 7 16 21 18 4
7%I1 8% 6% I 2% 4% 9% 11%I 8 % 5% 9% 16%I1 10% 7% 3%

- don't know/no answer 65 25 40 I 6 23 20 16 I 3 32 9 10 30 29 5
l1I 8% 13%I110% 13% 9% 11%I1 8% 11% 11% 10%I1 15% 11% 4%

INCOME CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE

less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue m pop

1_$10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 1 dia gee

------------------ ------------------------------------------------- 
--- -------------------------------

TOTAL REEPONDrE 1600 I 138 99 76 99 109 1 213 322
10% 1 100% 100% 100% 100% 100% 1 100% 100%

strongly favor 120 1 20 18 20 23 22 1 120

20% 1 14% 18% 26% 23% 20% 1 56%

mostly favor 1593 15 13 13 12 32 1 93
1% 1 11% 13% 17% 12% 29% 1 46%

mostly oppose 34 4 46 4 9 81 34
6%I1 3% 4% 5% 9% 7%I 11

strongly oppose 245 1 65 44 26 44 34 1 245

41% 1 47% 44% 34 44% 31% 1 76%

not with Fidel/Raul 431 19 7 8 3 1 1 4
7% 1 1/4 7% 11% 3% r% I

don't know/no answer 65 1 15 13 S 8 12 I

11% 1 11% 13% 7% 8% 11% 1
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Continuation of tables for Question 20: Starting negotiations to establish a national dialogue between Cuban exiles,

Cuban dissidents, and representatives of the Cuban government - would you strongly favor, mostly favor, mostly

oppose, or strongly oppose this?

El empezar negociaciones para establecer un dislogo nacional entre exiliados cubanos, disidentes cubanos y

representantes del gobierno cubano - estarfa usted de acuerdo fuertemente, de acuerdo moderadamente, se opone

moderadamente, o se opone fuertemente?

TOTAL RHBPONDENTS

favor

oppose

I GENDER 1 AGE CATEGORIES I YEAR LEFT CUBA I EDUCATIQ4
I male female 18 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 1 less high college

I 24 44 64 older 1 1959 - - or Ithan HE school graduate
S1 I 1969 1979 later I degree graduate

535 1 275 260 1 53 154 193 132 1 33 265 70 93 1 170 243 113

100% 1 100% 100% 1100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100%

213 1 101 112 43 83 58 27 1 15 73 33 41 I 56 103 50
40% 1 37% 43% 1 81% 54% 30% 20% 1 45% 28% 47% 44% I 33% 42% 44%

322 1 174 148 1 10 71 135 105 1 18 192 37 52 1 114 140 63
60% 1 63% 57% 1 19% 46% 70% 60% 1 55% 72% 53% 56% 1 67% 58% 56%

TOTAL RESPONDENTS

favor

oppose

INCOHE CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue oppose
1 $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 I dialogue
-----------------------------------------------

535 1 123 86 71 91 97 1 213 322
100% 1 100% 100% 100% 100% 100% 1 100% 100%

213 1 35 31 33 35 54 1 213
40% 1 28% 36% 46% 38% 56% I 100%

322 1 88 55 38 56 43 1 322
60% 1 72% 64% 54% 62% 44% 1 100%
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b.

Question 23: If all travel restrictions between Cuba and the United States were lifted, how likely would you be to

travel to Cuba - would you say very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely?

Si todas las restricciones de viaje entre Cuba y los Estados unidos fueran levantadas, que tan probable seria que usted

viajara a Cuba - diria usted que seria muy probable, algo probable, no muy probable, o no seria probable en

*, absoluto?

very likely
somewhat likely

not very likely

not at all likely

not with Fidel/Raul

don't know/no answer

TOTAL

likely

not likely

TOTAL

COUNT

140
76
60

234

79

11

600

0 25 50

% I -+-I-+-I-+-I-+- I-+-I -+-I-+-I1-+-I-+-I -+- I
23.31*******************
12.71r*********
10.01****
39.01******************************
13.21r**********
1.81*

100.01 -+- I-+- I-+-I-+-I-+- I-+- I-+-I-+- --I+-
0 25 50

0 50 100

COUNT % I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I
216 36.71*****e******

373 63.3I********************
589 l00.0I-+-I-+- -+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+- -+-

0 50 100

In 79 cases respondents replied "Not while Fidel and/or Raul are in power". This response was separately noted

by interviewers, in the second table above it is coded "not likely".
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Question 23: If all travel restrictions between Cuba and the United States were lifted, how likely would you be to

travel to Cuba - would you say very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely?

Si todas las restricciones de viaje entre Cuba y los Estados unidos fueran levantadas, que tan probable seria que
usted viajara a Cuba - dirfa usted que serfa muy probable, algo probable, no muy probable, o no seria probable

en absoluto?

TOTAL RESPONDENTS

very likely

somwhat likely

not very likely

not at all likely

not with Fidel/Raul

don't know/no answer

TOTAL RESPONDENTS

very likely

somwhat likely

not very likely

not at all likely

not with Fidel/Raul

don't know/no answer

600
100%

140
23%

76
13%

60
10%

234
39%

79
13%

11
2%

I GENDER I AGE CATEGORIES I YEAR LUFT CUBA I EDUCATION
I sale female 118 - 26 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 I less high college
I 1 24 44 64 older I 1959 - - or Ithan ES school graduate

1969 1979 later I degree graduate
--------------------------------------------------------

I 300 300 1 59 177 213 148 1 36 297 79 103 1 200 272 118
1 100% 100% 1100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100%

1 68 72 1 28 55 45 121 9 42 27 33 1 41 70 27
1 23% 24% 1 47% 31% 21% 8% 1 25% 14% 34% 32% 1 20% 26% 23%

1 40 36 1 13 29 22 12 1 6 34 6 11 1 25 37 14
1 13% 12% 1 22% 16% 10% 8% I 17% 11% 8% 11% 1 13% 14% 12%

I 26 34 1 6 26 17 10 1 4 23 12 12 1 11 31 17
I 9% 11% I 10% 15% 8% 7% 1 11% 8% 15% 12% 1 5% 11% 14%

1 117 117 1 11 42 97 82 1 13 148 24 31 1 87 101 42
1 39% 39% 1 19% 24% 46% 55% 1 36% 50% 30% 30% 1 43% 37% 36%

1 44 35 1 1 22 29 27 1 4 46 6 14 1 32 28 18
1 15% 12% 1 2% 12% 14% 18% I 11% 15% 8% 14% 1 16% 10% 15%
I I
I 5 6 1 3 3 5I 4 4 2 1 4 S
I 2% 2%I1 2% 1% 3%I1 1% 5% 2%I1 2% 2%

I INCOME CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue oypose
1 $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 I dialogue

600 1 138 99 76 99 109 1 213 322
100% 1 100% 100% 100% 100% 100% I 100% 100%

140 1 29 22 26 22 29 1 82 40
23% I 21% 22% 34% 22% 27% 1 38% 12%

76 1 16 11 13 14 14 1 39 26
13% I 12% 11% 17% 14% 13% I 18% 8%

60 1 12 5 11 9 15 1 27 28
10% 1 9% 5% 14% 9% 14% 13% 9%

234 1 59 43 20 41 32 1 46 165
39% 1 43% 43% 26% 41% 29% 1 22% 51%

79 1 21 14 5 11 19 1 14 57
13% 1 15% 14% 7% 11% 17% 1 7% 18%

11 1 1 4 1 2 I 5 6
2% 1 1% 4% 1% 2% I 2% 2%
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Continuation of tables for Question 23: If all travel restrictions between Cuba and the United States were lifted,

how likely would you be to travel to Cuba - would you say very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all

likely?

Si todas las restricciones de viaje entre Cuba y los Estados unidos fueran levantadas, que tan probable seria que

usted viajara a Cuba - dirfa usted que serfa muy probable, algo probable, no muy probable, o no serfa probable en

absoluto?

TOTAL RESPONDENTS

likely

not likely

I GENDER I AGE CATEOORIES I YEAR LEFT CUBA I EDUCATION
male female 118 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 1 leee high college

I24 44 64 older 1 1959 - - or Ithan BE school graduate
I 1 1 1969 1979 later I degree graduate

-------------------------------- ------------------------------------------
589 I 295 294 I 59 174 210 143 I 36 293 75 101 I 196 267 118

100 1100% 100% 1100% 100" 100% 100% I 100% 1000 100% 100% I 100% 1008 100%

216 1 108 10814 1 84 67 241I 15 76 33 Ad41 66 107 41

37%1 37% 3 4769%80 32% 17% 42% 26% 44% 44%I 360 40% 35%

3731 187 186118 90143 1191 21 217 42 571 130 160 77

63% I 63% 630 1318 52% 60% 83% I 58% 74% 56% 56% I 66% 60% 65%

INCOME CATEGORIES I VAVOR OR OPPOSE DIALOUE

les than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue o pose
1 $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 I dia ogue

--------------------------------------------------------------------------- ------------

TOTAL RESPONDENTS 589 I 137 95 75 97 109 I 208 316
10% 1 100% 100% 100% 100% 100% 1 100% 100%

likely 216 1 35 33 39 36 43 I1 2166
37% y 33% 35 52% 37% 39 5

not likely 373 1 92 62 36 61 66 1 87 250

63% 1 67% 65% 48% 63% 61% 1 42% 79%
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Question 24: If all travel restrictions between Cuba and the United States were lifted, how likely would it be that any

of your relatives living in Cuba would travel to the United States - would you say very likely, somewhat likely, not

very likely, or not at all likely??

Si todas las restricciones de viaje entre Cuba y los Estados unidos fueran levantadas, que tan probable seria que

cualquiera de sus parientes que viven en Cuba viajara a los Estados unidos - dirfa usted que seria muy probable, algo

probable, no muy probable, o no seria probable en absoluto?

C

very likely
somewhat likely
not very likely
not at all likely
no relatives in Cuba
don't know/no answer

TOTAL

likely
not likely

TOTAL

OUNT
255

100
40
76
70
59

600

0 25 50

% I-+-I-+-I -+- I-+-I -+-I-+-I-+-I-+-I -+- I-+-I
42 .51******************
16.71************
6.71****

12.71*******
11.71*******
9.81********

100.0- +
0 25 50

0 50 100

COUNT % I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I
355 75.41****************************

116 24.61*********
471 l00.0I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I

0 50 100
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Question 24: If all travel restrictions between Cuba and the United States were lifted, how likely would it be that

any of your relatives living in Cuba would travel to the United States - would you say very likely, somewhat

likely, not very likely, or not at all likely?

Si todas las restricciones de viaje entre Cuba y los Estados unidos fueran levantadas, que tan probable seria que

cualquiera de sus parientes que viven en Cuba viajara a los Estados unidos - dirfa usted que seria muy probable,

algo probable, no muy probable, o no seria probable en absoluto?

TOTAL RESPONDENTS
C

If travel unrestrict how
very likely

somewhat likely
C

not very likely
C

not at all likely
C

no relatives in Cuba
C

don't know/no answer
C

TOTAL REBPONDENTS
C

If travel unrestrict ho
very likely

C

sonewhat likely
C

not very likely
C

not at all likely
C

no relatives in Cuba
C

don't know/no answer
C

I GENDER I AGE CATEGORIEB I YEAR LEFT CUBA CATEGORIE I EDUCATION CATEGORIES

I ale fenale 118 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1960 I less high college

I 1 24 44 64 older I 1959 - - or Ithan HE school graduate

I 1 1 1969 1979 later I degree graduate

600 1 300 300 1 59 177 213 148 I 36 297 79 103 1 200 272 118

100% 1 100% 100% 1 100% 100% 100% 100% I 100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100%

rlike
255
42%

100
17%

40
7%

76
13%

70
12%

59
10%

600
100%

r lik
255
42%

100
17%

40
7%

76
13%

70
12%

59
109

ly

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I

I

relative
122
41%

55
18%

19
6%

35
12%

36
12%

33
11%

133
44%

45
15%

21
7%

41
14%

34
11%

26
9%

38
64%

12
20%

6
10%

3
5%

90
51%

35
20%

11
6%

12
7%

21
12%

8
5%

67
41%

35
16%

14
7%

36
17%

25
12%

16
8%

40
27%

17
11%

15
10%

28
19%

17
11%

31
21%

10
28%

3
8%

4
11%

6
17%

7
19%

6
17%

100
34%

45
15%

24
8%

49
16%

43
14%

36
12%

44 55
56% 53%
17 24
22% 23%

2 5
3% 5%

10 5
13% 5%

2 4
3% 4%

4 10
5% 10%

84
42%

28
14%

17
6%

3316%

12
6%

26
13%

121
44%

5119%

13
5%

30
11%

3'13%

23
8%

47
40%

17

14%

9

11

24
20%

10
n%

If travel unrestrict how likely relatives travel? (24)
1income categories I FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE

(lees than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue oppoae
1 $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 I dialogue

1 138 99 76 99 109 1 213 322

1 100% 100% 100% 100% 100% 1 100% 100%

ely relative
1 51 38 35 45 54 1 119 106

37% 38% 46% 45% 50% 1 56% 33%

I 18 17 17 21 13 1 42 47

13% 17% 22% 21% 12% 1 20% 15%

I 11 5 6 7 7 1 9 24
%1 8% 5% 8 7% 6% I 4% 7%

I 19 20 8 10 5 I 20 53

4 I 14% 20% 11% 10% 5% 1 9% 16%

0 19 5 5 10 25 1 18 46
I 14% 5% 7% 10% 23% 1 8% 14%

9 I 20 14 5 6 5 1 5 46

%I 14% 14% 7% 6% 5%I1 2% 14%
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....................... "....."".... ""..."..".. "".. "".......*............... ".*".."""**"""""""""".......

Continuation of tables for Question 24: If all travel restrictions between Cuba and the United States were lifted,

how likely would it be that any of your relatives living in Cuba would travel to the United States - would you say

very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely?

Si todas las restricciones de viaje entre Cuba y los Estados unidos fueran levantadas, que tan probable serfa que

cualquiera de sus parientes que viven en Cuba viajara a los Estados unidos - dirfa usted que seria muy probable,

algo probable, no muy probable, o no serfa probable en absoluto?

I GENDER I age categories I ear left Cuba categoriesI education categories
I ml. female 118 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 I less high college

I 24 44 64 older I 1959 - - or Ithan RH school graduate
I I I 1969 1979 later I degree graduate

----------------------------------------------------------------------------------------------------------
TOTAL RESPOHIDm(TO 471 I 231 240 1 50 148 172 100 1 23 218 73 89 1 162 215 84

C 100T% 110091 1009 11009 100% 100 10091 100% 100% 100% 100%1 100% 100% 100%

If travel unrestrict how likely relative
likely 355 I 177 178 I 50 125 122 57 I 13 145 61 79 1 112 172 64

C 75% 1 77% 741 1100% 84% 71% 57% I 57% 67% 84% 89% I 69% 80% 76

not likely 116 1 54 62 1 23 50 43 1 10 73 12 10 1 50 43 20
C 25% 1 23% 26% I 16% 29% 43% 1 43% 33% 16% 11% 1 31% 20% 24%

I I

If travel unrestrict how likely relatives travel? (24)

income categories I FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue oppose

I $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 I dialogue

--------------------------------------------------------------------- 
---------------------------------

TOTAL RESPONDENTS 471 1 99 80 66 83 79 1 190 230
C 100% I 1009 1009 1009 1009 100% 100% 1009

If travel unrestrict how likely relative
likely 355 1 69 55 52 66 67 1 161 153

C 75% 1 70% 69% 79% 80% 85% I 85% 67%

not likely 116 I 30 25 14 17 12 1 29 77
C 25% I 30 31% 21% 20% 15% I 15% 33%
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Question 25: If there was a change in Cuba to a democratic form of government how likely would you be to return to

Cuba to visit - would you say very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely?

Si Cuba cambiara a una forma democrdtica de gobierno, que tan probable serfa que usted volviera a Cuba de visita -

dirfa usted que seria muy probable, algo probable, no muy probable, o no seria probable en absoluto?

COUNT
very likely 390
somewhat likely 102

not very likely 33
not at all likely 57

don't know/no answer 18
TOTAL 600

likely
not likely

COUNT
492

90
TOTAL 582

0 50 100

k I-+-1--+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I
65.01***********************
17.01*******
5.51**
9.51****

3.01*
100.0-+1

o 50 100

0 50 100

84.51*****************
15.51***

100.0 I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I
0 50 100
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Question 25: If there was a change in Cuba to a democratic form of government how likely would you be to

return to Cuba to visit - would you say very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely?

Si Cuba cambiara a una foria democr tica de gobierno, que tan probable seria que usted volviera a Cuba de

visita - dirfa usted que serfa muy probable, algo probable, no muy probable, o no serfa probable en absoluto?

I GENDER I AGE ATEORIES I YEAR LEFT CUA I EDUCATIOl

1 enale female 118 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 I thaneas schooigh e

1 4 { 64 older 1 19591969 1979 later I degree graduate
27 

118_

600 I 300 300 I 59 177 213 148 I 36 297 79 103 1 200 272 118

TOAL RE1PO10D0TS 1 1 100% 1100% 1004 1004 1004 I 1004 100% 100% 100% 1 100% 100% 100%

very likely 390 I 209 181 I 36 123 155 74 I 21 184 5{ 75 I 130 169 85
65% 1 70% 60% 1 61% 69% 73% 50% I 67% 62% 66% 73% 1 65% 62% 72%

somewhat likely 112 1 43 591 9 41 27 241 7 51 16 121 29 53 19

17% I 1{4 20% 1 15% 234 13% 16% 1 19% 174 20% 12%, I 14 19% 16%

I I I

not very likely 331 15 181 7 6 10 10I 1 18 4 21 8 20 5
54 1 5% 64 I124 3% S% 74l 3% 6% 5% 24 I 64 74 {4

I I

not at all likely 571 24 331 6 5 15 3 1 3 31 4 131 25 24 5

9% 1 8% 11% 1 10% 31% 74 21% 1 8% 104 5% 13% 1 13% 94 {4

I I 6{

don't know/no answer 181 9 91 1 2 6 91 1 13 1 1 6 4
34 1 3% 34I 24 1% 3% 6%1 34 {4 4 1 1% {4 2% 3%

INCOME CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIALOOGE

Iles than $10,000 - $20,000 - $30,000 - o I favor dialogue Do

I $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 _$50,0 -- i
-O----------------6 9 109 I 213 322

TOAL RESPONDENTS I 100 100% 100% 100% 100% I 100% 100%

very likely 390 1 79 64 59 60 78 I 154 197

65r y 57% 65% 78% 61% 72% 1 72% 61%

smwaliey 102 I 17 21 10 23 17 I 35 53

somewhat likely 12 21% 13% 23% 16% I 16% 16%

1 1 11
not very likely 331 3 3 5 91 11 18

5S I 6% 3% {4 5% 841 5% 6

not at all likely 57 26 9 4 9 31 1 14

d o9 4'I 1 9% 4% 2 2 S2 1 4
don't know/no aswer 18i 8 2 2I31

3%1 64 2% 24 24 I 1% 34

" ..........................................................................................................................

I GENDER I AGE CATEGORIES YEAR LEFT CUBA I EDUCATIO

I eale female 118 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 I loe chigh colluae
I { 2544 64 older I 1959 - - or than ES school graduate
I I I 1969 1979 later I degree graduate

I ~ -- - - ----- -- -- ---- ------ -- 66 1

0TA R8OII8 52I 1 290100 110 58 175 --207 139 I 35 284 78 102 I 192 266 114
100% 10 10 10 1004 100% 100% 1 100% 100% 100% 100% I 100% 100% 100%

liel 92 1 252 240 1 45 164 182 98 1 31 235 70 87 I 159 222 104

liey85% 1 87% 82% 1 78% 94 68 71% 1 89% 83% 90% 85% I 83% 83% 91%

notlikely 901 39 51113 11 25 411 4 49 8 151 33 44 10

15% k 13% 18% 1 22 6% 12% 29% 1 11% 17% 104 15% 1 17% 17% 9%

INCOME CATEGORIES I VAVOR OR OPPOSE DIALOGUE

Iles than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue d poe
1 $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 I d ogue

- -- - - - - - - - - -------------------- 1 1

TOAL RESPONENDTS 582 I ----130 97 76 97 107 I 210 312

100T 1 100% 100 100% 1% 100 100 1 100% 100%

likely 492 1 96 85 69 83 95 1 189

85 k 724% 88% 91% 86% 89% 1 904 80%

not likely 90 1 34 12 7 14 12 I 21 62

15% 1 26% 124 94 14 11% 1 10% 20%
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Question 26: If there was a change in Cuba to a democratic form of government how likely would you be to return to

Cuba to live - would you say very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely?

Si Cuba cambiara a una forma democritica de gobiemo, que tan probable serfa que usted volviera a Cuba para vivir --

dirfa usted que seria muy probable, algo probable, no muy probable, o no seria probable en absoluto?

COUNT

very likely 94
somewhat likely 67

not very likely 102

not at all likely 304

don't know/no answer 33

TOTAL 600

likely
not likely

0 50 100
% I -+- 1-+-I1-+- I-+- I-+-I -+- I-+- I-+-I -+-I1-+- I

15.71******

11.21***
17.01****

50.71***********
5.51**

100.0-+1
0 50 100

0 50 100

COUNT % I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+- I I-+--+-I-+- I
161 28.41***********
406 71.61***************************

TOTAL 567 100.01-+-l-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+--+-I-+-I-+-I
0 50 100
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Question 26: If there was a change in Cuba to a democratic form of government how likely would you be to

return to Cuba to live - would you say very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely?

Si Cuba cambiara a una forma democr tica de gobierno, que tan probable serfa que usted volviera a Cuba para

vivir - diria usted que serfa muy probable, algo probable, no muy probable, o no serf a probable en absoluto?

T

GENDER I AGE CATEGORI38 I YEAR LEFT CUBA I EDUCATIOC
1 male female 118 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 190 Ithan eS chool graduate

24 { 6 oldr 1 1969 1979 later I degree graduate

TAL RESPON4DENTS 1600 I300 300 I 9177 213 148 36 297 79 10 I 200 272 118

100PDT100% 100% T1100% 100% 100% 100% I 100% 100% 100% 100% I 100% 100% 100%

very likely 941 55 391 2 15 48 29 4 4 8 15 231 42 36 13

16%l1 18% 13%l1 3% 6% 23% 20% I 11% 16% 19% 22%l1 21% 13% 11%

somewhat likely 671 38 291 7 23 27 101 2 26 9 201 25 27 13

11%I1 13% 10% 112% 13% 13% 7%lI 6% 94 11% 19%l1 13% 10% 11%
I I

not very likely 1021 51 511 7 25 35 331 11 48 15 151 31 44 26

17% I 17% 17% I 12% 14% 16% 22% I 31% 16% 19% 15% I 15% 16% 22%

I I I

not at all likely 304 I 141 163 I 42 103 88 70 I 17 156 37 40 I 92 149 59

51% 1 47% 54% 1 71% 58% 41% 47% 1 4 53% 4 39% I 4% 55% 50%

1 I 
I

don't know/no answer 5% 6% 2% 6% 7% 4% 6% 6% 4% 5%1 5% 6% 6%

INCOME CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE

less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue oppose

1 $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 1 dialogue
--------------------------- ------------------------------------------------------

TOTAL RESPONIDENTS 600 I 138 99 76 99 109 1 213 322

100% I 100% 100% 100% 100% 100% 1 100% 100%

very likely 941 34 24 6 7 71 32 55

16%lI 25% 24 8% 7% 6%l 15I% 17%

somwat67 I 18 13 10 12 28 3
wewa iey 11% 1 13% 13% 13% 4% 11% 1 13% 11%

not very likely 10221 8 12 11 20 211 31 59

17% I 20% 12% 14% 20% 19% I 15% 16%

not at all likely 304 I 51 46 43 63 62 1 14% 14

51% I 37% 4r6% 57% 64% 57% I 4 4%

don't know/no answer 33 I 7 { 6 5 7 1 8% 20

5%lI 5% 4% 84 5% 6%l 4

I :ENDER I AGE CATEGORIES I YEAR LOFT CUBA I EDUCATIOc

I eele female 118 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 I hless .high colluae
I1 2 - 64 older 1 1959 - - or than ES school graduate

I 1 1 1969 1979 later I degree graduate

-- - -- -- - - - -- - - - - -- - - - -- - - ------------------------- -- - -- - ---

TOTAL RBPON T 100% 100% 100% 100% 100% 1004 1 100% 100% 100% 100% I 100% 100% 100%

likely 161 1 93 68 1 9 38 75 39 1 6 74 24 { 43 67 63 26

28% k 33% 24% 1 16% 23% 38% 27% 1 16% 27% 32% 44% 1 35% 25% 23%

not likely 406 1 192 214 1 49 128 123 103 1 28 204 52 55 I 13 5% 193
72% 1 67% 76% 1 84% 77% 63% 73% 1 82% 73% 68% 56% I 6% 75 %

INCOME CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE

less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue d oipoe

1 $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,0001 - -d-a-- g-

TOTAL RESPON4DE-TS 567 I 131 95 70 94 102 I 205 302

100% 1 100% 1004 100% 100% 100% 1 100% 100%

likely 161 1 52 37 16 11 19 1 60 89

28% 1 4 39% 23% 12% 19% 1 294 29%

not likely 406 I 79 58 54 83 83 I 145 213

72% 1 60% 61% 77% 88% 81% I 71% 71%
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Question 27: If there was a change in Cuba to a democratic form of government how likely would it be that any of

your relatives living in Cuba would come to the United States to live - would you say very likely, somewhat likely,

not very likely, or not at all likely?

Si Cuba cambiara a una forma democrtica de gobierno, que tan probable seria que alguno de sus parientes que viven

en Cuba vendria a los Estados unidos a vivir - diria usted que serfa muy probable, algo probable, no muy probable, o

no serfa probable en absoluto?

COUNT
very likely 91

somewhat likely 98

not very likely 89

not at all likely 173
no relatives in Cuba 69
don't know/no answer 80

TOTAL 600

likely
not likely

COUNT
189
262

TOTAL 451

0 25 50

% I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I-+-I
15.21************
16.31*************
14.81************
28.81***********************
11.51*****

13.31***********
100.0- +

0 25 50

0 50 100

%k I-+-I-+-I -+-1-+-I -+-I -+-I1-+- I-+-I -+- I-+-I
41.91*****************
58.11**********************
100.0- - -

0 50 100

Not to be released before 7:00 PM Saturday, March 30, 1991



57

Question 27: If there was a change in Cuba to a democratic form of government how likely would it be that any

of your relatives living in Cuba would come to the United States to live - would you say very likely, somewhat

likely, not very likely, or not at all likely?

Si Cuba cambiara a una forma democrtica de gobierno, que tan probable serfa que alguno de sus parientes que

viven en Cuba vendria a los Estados unidos a vivir - dirfa usted que serfa muy probable, algo probable, no muy

probable, o no seria probable en absoluto?

TOTAL RESPONDENTS

very likely

somewhat likely

not very likely

not at all likely

no relatives in Cuba

don't know/no answer

I GENDER I AGE CATEGORIES I YEAR LEFT CUBA I EDUCATION

I male female 118 - 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 I less high college
1 24 44 64 older I 1959 - - or Ithan HE school graduate

I 1969 1979 later I degree graduate
------------------------------------------------- -------------------------

600 1 300 300 I 59 177 213 148 1 36 297 79 103 1 200 272 118

100% 1 100% 100% 1100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100% 100% 1 100% 100% 100%

91 1 46 45 114 31 31 15 1 6 33 19 161I 31 37 22

15% 1 15% 15% 1 24% 18% 15% 10% 1 17% 11% 24% 16% 1 15% 1% 19%

981 46 S2117 35 28 181 5 42 12 191 35 49 12
16% 1 15% 17% 1 29% 20% 13% 12% 1 14% 14% 15% 16% I 17% 18% 10%

89 1 48 11 11 29 28 201 4 38 18 16 1 25 42 20

15% 1 16% 14% 1 19% 16% 13% 14% I 11% 13% 23% 16% 1 13% 15% 17%

173 1 82 91 1 8 46 73 461I 8 94 21 35 1 62 82 27

29% 1 27% 30% 1 14% 26% 34% 31% I 22% 32% 27% 34% I 31% 30% 23%

69 1 35 341I 5 20 25 181I 7 40 3 4 1 13 30 25

11% 1 12% 11% I 8% 11% 12% 12% I 19% 13% 4% 4% 1 6% 11% 21%

80 1 43 37 4 16 28 31 1 6 50 6 13 34 32 12
13% 1 14% 12% 1 7% 9% 13% 21% I 17% 17% 8% 13% I 17% 12% 10%

TOTAL RESPONDENTS

very likely

somwhat likely

not very likely

not at all likely

no relatives in Cuba

don't know/no answer

I INCOME CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE
Iless than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue oppose

1 $10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 I dialogue

-----------------------------------------
600 1 138 99 76 99 109 1 213 322

100% 1 100% 100% 100% 100% 100% 1 100% 100%

91 1 22 11 1 16 19 1 46 37

15% 1 16% 11% 16% 16% 17% 1 22% 11%

98 I 21 17 16 22 12 1 46 38

16% 1 15% 17% 21% 22% 11% 1 22% 12%

89 I 17 11 14 18 20 1 34 47

15% 1 12% 11% 18% 10% 18% 1 16% 15%

173 1 38 36 24 24 25 I 48 108

29% 1 28% 36% 32% 24% 23% 1 23% 34%

69 1 17 7 5 10 22 1 20 45

11% 1 12% 7% 7% 10% 20% 1 9% 14%

80 1 23 17 5 9 11 1 19 47

13% 1 17% 17% 7% 9% 10% 1 9% 15%
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Continuation of tables for Question 27: If there was a change in Cuba to a democratic form of government how

likely would it be that any of your relatives living in Cuba would come to the United States to live - would you say

very likely, somewhat likely, not very likely, or not at all likely?

Si Cuba cambiara a una forma democrdtica de gobierno, que tan probable seria que alguno de sus parientes que

viven en Cuba vendria a los Estados unidos a vivir - dirfa usted que serfa muy probable, algo probable, no muy

probable, o no serfa probable en absoluto?

TOTAL RESPONDENTS

- likely

not likely

I GENDER I AGE CATEGORIES I YEAR LEFT CUBA I EIs CAg C l

1 sale female Il18- 25 - 45 - 65 or I before 1959 1970 1980 les ig cleg
I -24 -4 464 older 19 - - or Ithan ES school graduate

1969 1979 later I degree graduate

1 222 229 -1 50 141- 160 99 -- 23 207 70 86 153 210 91

100% 1 100% l00k 100% 100% 100% 100% I 100% 100% 100% 100% I 100% 100% 100%

1891I 92 971I31 66 59 331I 11 75 31 35 1 66 86 34

42% I 41% 12% 162% 47% 37% 33% I 48% 36% 44% 41% 1 43% 41% 42%

2621 130 132119 75101 661 12 132 39 511 87 124 47

58% 1 59% 58% 138% 53% 63% 67%li 52% 64% S6% 59% l 57% 59% 58%

I

INCOME CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIALOGOE

less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue oppose

10$10,000 $20,000 $30,000 $50,000 $50,000 I-dial-- ue

TOTAL RESPON- - --TS 451 I 98 7- 66 80 76 I 174 230

100% E 100% 100% 100% 100% 100% I 100% 100%

liey189 I 43 28 28 38 31 I 92 75

likely I 4% 37% 42% 47% 41% I 53% 33%

not likely 262 I S5 7 38 42 45 I 82 155

58% I 56% 63% 58% 52% 59% I 17% 67%
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Question 28: What is the source of information which you rely on most to keep you informed about issues relating

to Cuba?

Sobre cu.l fuente de informacidn depende usted mas para mantenerse informado sobre temas relacionados con

Cuba?

0

COUNT

television 274

radio 232

newspaper 175

friends/rels in Cuba 62

friends/reiD here 51

25 50

%; I-+- I-+-I-+-I-+-I -+-I-+-I -+-I -+-I-+-I -+- I
48.7|

41.2***************************
31.11"************r************

11.01*******
9.11*******

0 25 50

Note that percentages add up to more than 100 because one respondent may have

listed more than one source of information.
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Question 28: What is the source of information which you rely on most to keep you informed about issues relating

to Cuba?

Sobre cuil fuente de informacidn depende usted mas para mantenerse informado sobre temas relacionados con

Cuba?

newspaper

radio

television

friends/rely here

friends/rels in Cuba

newspaper

radio

television

friends/rels here

friends/rule in Cuba

GENDER I AGE CATEGORIES I YEAR LEFT CUBA CATEGORIEH8 EDUCATION CATEGORIES

I .10 femle 118 - 25 - 465 - 6 or I before 1959 1970 1980 Ithae sc i racollege

I24 44 64 older 1 1959 - - o hnH colgaut
1 1969 1979 later I degree graduate

------------------------------------------------------------

175 1 109 661I18 61 60 441I 17 89 35 171I 41 76 57

22% 1 28% 17 1 26% 22% 11 23% I 34% 22% 26% 12% I 16% 210 34%

232 1 109 1231I 6 46 99 801I 16 135 23 461I 89 103 36

29% 1 28% 31% I 8% 19% 3S% 411 I 32% 34% 33% 34% I 35% 29% 21%
I I

271 I121 1531I27 96 96 S3 1 14 134 38 49 I 84 135 52

35 I 316% 38% I 37% 41% 34% 27% 1 28% 34% 37% 36% I 330 38% 31%

511I 35 261I13 22 12 4 1 2 19 7 8 1 15 26 11

6I 66% 7% 18% 9% 4 2%I 4% 6% 7% 6%1 6% 7% 7%

621I 31 311I 9 21 18 14 1 1 22 9 171 2 8 20 13

8%I 8% 8%1120 9% 6% 7%I 2% 6% 9% 12 I 11% 6% 8%

I I

INCOME CATEGORIES I FAVOR OR OPPOSE DIALOGUE

less than $10,000 - $20,000 - $30,000 - over I favor dialogue OaPo e
I $10,000 $20,000 $30,000 $60,0-0 $60,000d-a--.------------ -----

176
22%

232
29%

274
35%

51
6%

62
0%

30
17%

67
38%

55
31%

8
5%

17
10%

29
20%

43
30%

49
35%

20
20%

29
28%

40
39%

31
24%

37
38%

6
34%

49 1
34% 1
26
18%

46
32%

8 S 9 18
6% 5% 7% 12%

13 8 7 7
9% 8% 7% S%

24%

50
17%

118
41%

26
9%

25
9%

22%

160
38%

130
31%

19
4%

25
6%

Note that percentages add up to more

more than one source of information.

than 100 because one respondent may have listed
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Question Response Percentage

55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95%

50% or or or or or or or or or

45% 40% 35% 30% 25% 20% 15% 10% 5%

Margins (+, -)

2.8% 2.8% 2.7% 2.6% 2.5% 2.4% 2.2% 2.0% 1.7% 1.20/

2.8% 2.8% 2.8% 2.7% 2.6% 2.5% 2.3% 2.0% 1.7% 1.20/

2.9% 2.9% 2.8% 2.8% 2.6% 2.5% 2.3% 2.1% 1.7% 1.3%

3.0% 2.9% 2.9% 2.8% 2.7% 2.6% 2.4% 2.1% 1.8% 1.3%

3.0% 3.0% 3.0% 2.9% 2.8% 2.6% 2.4% 2.2% 1.8% 1.3%

3.1% 3.1% 3.0% 3.0% 2.8% 2.7% 2.5% 2.2% 1.9% 1.4%

3.2% 3.2% 3.1% 3.0% 2.9% 2.8% 2.5% 2.3% 1.9% 1.4%

3.3% 3.3% 3.20/ 3.1% 3.0% 2.8% 2.6% 2.3% 2.0% 1.4%

3.4% 3.3% 3.3% 3.2% 3.1% 2.9% 2.7% 2.4% 2.0% 1.5%

3.5% 3.4% 3.4% 3.3% 3.2% 3.0% 2.8% 2.5% 2.1% 1.5%

3.6% 3.6% 3.5% 3.4% 3.3% 3.1% 2.9% 2.6% 2.1% 1.6%

3.7% 3.7% 3.6% 3.5% 3.4% 3.20/ 3.0% 2.6% 2.20/c 1.6%

3.8% 3.8% 3.8% 3.7% 3.5% 3.3% _3.1% .7% 2.3% 1.7%

4.0% 4.0% 3.9% 3.8% 3.7% 3.5% 3.2% 2.9% 2.4% 1.7%

4.20/ 4.20/c 4.1% 4.0% 3.8% 3.6% 3.3% 3.0% 2.5% 1.8%

4.4% 4.4% 4.3% 4.2% 4.0% 3.8% 3.5% 3.1% 2.6% 1.9%

4.6% 4.6% 4.5% 4.4% 4.2%/ 4.0% 3.7% 3.3% 2.8% 2.0%

4.9% 4.9% 4.8% 4.7% 4.5% 4.20% 3.9% 3.5% 2.9% 2.1%

5.2%/ 5.2% 5.1% 5.0% 4.8% 4.5% 4.2% 3.7% 3.1% 2.3%

5.7% 5.6% 5.5%/ 5.4%/t 5.2% 4.9% 4.5% 4.0% 3.4% 2.5%

6.2% 6 6.2%/ 6.1% 5.9% 5.7% 5.4% 5.0% 4.4% 3.7% 2.7%

6.9% 6.9% 6.8% -6.6% 6.3% 6.0% 5.5% 4.9% 4.2%/ 3.0%

8.0% 8.0% 7.8% 7.6% 7.3% 6.9% 6.4% 5.7% 4.8% 3.5%

9.8% 9.8% 9.6% 9.4% 9.0% 8.5% 7.8% 7.0% 5.9% 4.3%

13.9% 13.8% 13.6% 13.2% 12.7% 12.0% 11.1% 9.9% 8.3% 6.0%

4 no/ 0 Cod 10 70% 1P 70/ 180% 17.0% 15.7%| 14.0% 11.8% 8.5%
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